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Megszüntetik a JÓL KERESNEK
LEWIS PERT

^Nie SZERVEZIK A 
TISZTVISELŐKET MIT AKARNAK FELMENTIK A 

BÁNYÁSZOKAT
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a United Mine Workers ügyvédei a déli bányák tulajdonosaia Geiu
*• abo|

Hivatalosan ugyan nem jelen­
tették be, de washingtoni be­
avatott körök azt állítják, hogy 
Francis Biddle igazságügymi­
niszter rendeletére megszünte­
tik John L. Lewis ellen folya­
matban levő eljárást.

Az igazságügyminiszter tud­
valevőleg vizsgálatot rendelt el 
annak a 350,000 dolláros köl­
csönnek az ügyében, amit John 
L. Lewis folyósított a Mine C. 
Coal Co.-nak Springfield, IlL- 
ban, amikor a United Mine 
Workers of America irtóháborut 
folytatott a Progressiv Mine 
Workers tagjai ellen.

A vizsgálat hosszú hónapok 
óta folyt, mert meg akarták ál­
lapítani, hogy Lewis szövetségi 
törvényt sértett-e az összeg fo­
lyósításával. Washingtoni beava­
tott körökből származó informá­
ciók szerint Biddle nem találta 
az összehordott bizonyítékokat 
elégségesnek arra, hogy Lewist 
el lehessen Ítélni és minthogy 
kitegye magát annak, hogy az 
esküdtszék felmentse Lewist, 
jobbnak látja az ügyet beszün­
tetni. Ismételjük azonban, erről 
semmiféle nyilatkozat eddig 
nem látott napvilágot, de igaz- 
ságyminiszteriumi körök állít­
ják, hogy az ügy soha se nem 
fog bíróság elé kerülni.

Biddle kétségtelenül a leg­
jobb .ügyvédeknek osztotta ki az 
ügyet tanulmányozás és vizsgá­
lat végett és ha azok nem talál­
lak elég bizonyítékot Lewis el­
len, akkor Lewis olyan óvato­
san hajtotta végre a kölcsön fo­
lyósítását, hogy valóban nem 
követett el törvénysértést.

A szövetségi eljárás megszün­
tetése azonban még nem jelenti 
azt, hogy ezzel az ügy befeje­
zést is nyert volna, mert van a 
dolognak másik oldala is. Az 
adóhivatal, mely szintén érde­
kelt az ügyben, azt vizsgálja, 
nem történt-e mulasztás akár a 
Mine B. Coal Co., akár a United 
Mine Workers részéről a köl­
csön folyósítása körül,

A Progressiv Miners szerve­
zet természetesen igyekezik na­
pirenden tartani az ügyet, főleg 
most, amikor arról van szó, 
hogy esetleg az ő feláldozásuk 
árán is az American Federation 
txf Labor felveszi a United Mine 
Workers of Americat.

A Progressiv bányászok olyan 
sokat szenvedtek Lewis hadjá­
ratától Illinoisban, hogy nem 
lehet csodálni, ha mindent elkö­
vetnek, hogy legalább részben 
visszafizessék Lewisnek az el­
lenük elkövetett embertelensé­
geket.

Pennsylvania állam bányatár­
saságai levelet kaptak John 
McAlpintól, a United Clerical, 
Technical and Supervisory 
Union elnökétől —* ez a union 
a United Mine Workers of Ame­
rica hírhedt ötvenedik kerüle- 

ezenfelül James S. Golden fize- téhez tartozik —, melyben beje­
lentik, hogy úgynevezett fehér 
galléros alkalmazottaikat 
vezni kívánják.

Azt kéri a bányatársaságoktól, 
hogy tekintettel arra, miszerint 
már eddig is nagyon sok bánya­
hivatalnok tartozik szervezetük­
höz, ismerjék el a uniont, mint 
egyedül illetékest arra, hogy a 
“fehér gallérosok” nevében tár­
gyaljon.

A bányatársaságok nem tesz­
nek eleget a kívánságnak és 
nem ismerik el a uniont, mint 
tárgyaló felet, sőt abba sem 
hajlandók beleegyezni, hogy 
azokat is a United Mine Work- 
ersba szervezzék. A bányatársa­
ságoknak az az* álláspontja, hogy 
nem tartozhaLSk JEehér galléros 
alkalmazottaik égy szervezetbe 
munkásaikkal, hiszen az előbbi­
eknek bizonyos ellenőrzési mun­
kákat kell végezni az utóbbiak 
felett.

A union elnöke azzal próbál 
nyomást gyakorolni a bányatár­
saságokra, hogy azt állítja, 
amennyiben többségük lenne az 
alkalmazottak körében és a bá­
nyatársaságok még se lennének 
hajlandók őket elismerni, Lewis 
sztrájkba hívja majd a bányád 
szokat. „

A bányatársaságok ugyan sok 
mindent el« tudnak képzelni 
Lewisról, de azt nem, hogy erre 
a lépésre ragadtatná magát. — 
Nem hihetik, hogy a nagy kín­
nal tető alá hozott szerződés 
után most kedve lenne újabb 
bonyodalmat előidézni a fehér 
galléros alkalmazottak szerve­
zéséből folyóan.

A bányatisztviselők szervez­
kedhetnek, de nem a United 
Mine Workers kebelében, ez az 
álláspontja a National War La­
bor Boardnak is.

A bányászok keresetének eme­
lésével különben a bánya más 
alkalmazottai is nagyobb kere­
sethez jutnak és Mr. McAlpin 
épen azt mondja, hogy ha a 
United Mine Workers of Ame­
rica nagyobb keresetet biztosit 
a fehér galléros alkalmazottak­
nak, akkor azokat szabadjon 
szervezniük is.

Kétségtelenül roppant érde­
kes kísérlet a fehér galléros bá­
nya alkalmazottak szervezése, de 
kétséges, hogy sikeres lesz-e az?

Ha a hatóságok nem engedik 
meg a United Mine Workersba 
szervezésüket, ki tudja lesz-e 
majd más szervezet, mely meg­
kezdené a szénmezőkön a fehér 
galléros alkalmazottak szervezé-

Egyes szénbányában olyan 
roppant nagy hiány mutatkozik 
fiatal, gépeket kezelni tudó bá­
nyászokban, hogy e miatt a ter­
melés rendje is veszélyeztetve 
van.

Ickes azzal vádolja őket, hogy “sztrájkba” mentek a szer­
ződés ellen. — Nagyobb szén-áremelés a késedelmeskedés 
fő célja. —* Azt állítják, hogy munkába menet és onnan 
jövet idejének megfizetése túllépte a Little Steel for­
mulát. — Felakarják borítani az Ickes-Lewis egyezséget.

EGVll Százhetvenötezer dollár “rendkívüli” jogi költségeket fi­
zettek ki. —• Az ügyvédek azonkívül rendes fizetést és 
költségeket is húznak a bányászszervezettől. — Az öt­
venedik kerület szervezési költségei hat hónap alatt több 

mint egy millió dollárt emésztettek fel.
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A sorozások megkezdése után 
nagyon sokáig nem mentettek 
fel fiatal bányászokat katonai 
szolgálat alól és ennek levét 
isszák most a bányák.

A bányaiparban vannak mun­
kák, amikhez fiatal, friss és für­
ge bányászokra van szükség és 
ezeknek legtöbbje most hiány­
zik a bányákból.

Újabban mentettek fel bányá­
szokat katonai szolgálat alól, de 
nem olyan sokat, hogy a hi­
ányokat pótolni tudnák.

Az ország szénszükséglete pe­
dig egyre emelkedik és újabb 
munkáskezekre nem 
szert tenni.

Ickes belügyminiszter 1944. 
évre még nagyobb mennyiségű 
szenet kíván bányásztaim, arra 
számítva, hogy Európában a ná/ 
ci iga alól felszabaduló terüle 
tekre is innen kell majd szenet 
szállítani. A nagyobb mennyisé­
get azonban csak úgy remélheti, 
ha a bányák munkás hiányán 
segíteni tud.

C .J. Patton, Ickes belügymi­
niszter helyettese, most átiratot 
intézett a kormány kezelésében 
levő bányákhoz és abban arra 
utasítja a bányavezetőket, hogy 
minden fiatal bányász érdeké­
ben, akinek munkáját nem tud­
nák más személlyel betölteni, 
kérjenek katonai szolgálat alól 
való felmentést.

Patton szerint a katonai ható-

Nincsen ebben az országban 
még egy munkásszervezet, 
melynek olyan nagyok lennének 
az ügyvédi kiadásai, mint a Uni­
ted Mine Workersnak. Egy per­
cig se higyjük azónban, hogy ez 
azért van, mert a bányászoknak

sok olyan
ügyük van, mely ügyvédi mun­
kát igényel. Kétségtelen, hogy 
kártérítési ügyekben gyakran 
veszik igénybe a tagok a szer­
vezet ügyvédeit, de az ilyen 
ügyek költségei aránytalanul 
kicsik — más természetű ügyek 
kiadásaihoz képest.

A United Mine Workers of 
America utoljára közreadott 
pénzügyi kimutatása szerint ha­
talmas összegeket fizettek ki 
“rendkívüli” jogi munkákért. —
Nincsen megjelölve, hogy mik 
lehettek azok a “rendkívüli” jo­
gi munkák, amikért fejedelmi 
tiszteletdijakat utaltak ki és ar­
ról a tagok nem is szerezhetnek 
tudomást, mert Lewis cár nem 
tartja szükségesnek, hogy adó­
fizetőivel tudassa ,mire költi a 
beszedett összegeket.

Juníus 17-én Thomas Kenne­
dy titkár-pénztárnok könyvei 
175,000 dolláros kiadási tételt 
mutatnak “rendkívüli” jogi költ­
ségek címén.

A hatalmas összegből 50,000 
dollárt emelt fel T. C. Town­
send, Charleston, W. Va.-i ügy­
véd, előkelő republikánus párti 
politikus, aki az 1932-es válasz­
tások idején az állam kormány­
zójelöltje is volt, de az akkori 
demokrata földindulás maga alá 
temette. Townsend a United 
Mine Workersnak régi ügyvéd­
je, rendes fizetést is húz a szer­
vezettől, mint a Kennedy köny­
ve mutatja, az év első hat hó­
napjában a fenti összegen felül 
5108 dollár 97 centet is felvett, 
még pedig 2400 dollárt, mint fél­
évi tiszteletdijat és 2708 dollár 
97 centet költségek fejében.

Hogy az ötvenezer dollárért 
milyen különleges szolgálatot 
végzett, azt nem lehet tudni.

Ugyancsak junius 17-én Gilles­
pie, Burke és Gillespie, Spring- 
field, Ill.-i ügyvédi cégnek is ki­
fizettek 50,000 dollárt. Ennél a 
tételnél sincsen megjelölve, 
hogy milyen ügyben teljesített 
szolgálatért kapták a hatalmas 
összeget, Feltehető, hogy az uj 
szerződés körüli fáradozásaik­
ért. Kétségtelen, hogy a cég tag­
jai tárgyaltak az illinoisi bánya- 

! urakkal.
Golden és Lay nevű ügyvédi 

| cég, melyről nincsen megjelöl- 
j ve, hol van az irodája, 25,000 
dollár tiszteletdijat kapott, de kap munkájáért.

tiel
Mi Amikor e sorokat írjuk, a bá­

nyászok szerződése még mindig 
nincsen végleges formában önt-

ne szükség, mint amilyenben 
Ickes belügyminiszter és John 
L. Lewis megegyeztek — de azt 
nem mondják meg pontosan, 
hogy voltaképen milyen szerző­
dést is szeretnének. Biztosan jó­
val kevesebbet kívánnának fi­
zetni bányászaiknak, mint 
amennyi keresetet az uj meg­
egyezés biztosit a fekete gyé­
mánt birodalma rabszolgáinak.

Ickes azt hiszi, ha Francis 
nem ellenkezne, a többiek bele­
mennének már a szerződés meg­
kötésébe.

A bányaurak makacsságának 
az is oka, hogy nagyon elégedet­
lenek azzal a szénár emeléssel, 
amit a kormány engedélyezett. 
Azt állítják, hogy még ha az át­
lagos 17 centes emelésnek a 
dupláját kapnák, az se kárpó­
tolná őket azért á kiadás több­
letért, ami az uj helyzetben vál- 
laikat nyomja.

Burke kétségtelenül erősen 
dolgozik is, hogy a szén árát na­
gyobb összeggel emeljék, mint 
az átlagos 17 cent, Jeremiás si­
ralmait zokogja az ország köz­
véleményének fülébe. Ä baj az, 
hogy a közönség nem nagyon ad 
hitelt a déli bányaurak szószó­
lója sírásának, mert közben az 
újságok pénzügyi rovataiban 
közzétett szénbánya érdekeltség 
eredmény kimutatások azt mu­
tatják, hogy nem olyan rossz 
üzlet a szénybányászat, mint 
ahogy azt Burke ur lefesti. — 
Egész szép jövedelmet hoznak a 
bányák. Némelyeknek a kerese­
te egy év alatt többször meg­
duplázódott.

Hihető, hogy végül a déli bá­
nyaurak megunják a huza-vo- 
nát, belátják, hogy az országnak 
azzal csak kárt tesznek, maguk­
nak meg semmit se használnak 
vele és aláírják majd a részletes 
szerződést. Ha a déliek készek 
erre, akkor a többieké is alá­
írásra kerül.

tés és költsége kfej ében is fel­
vett külön 3211 dollár 83 centet 
és W. B. Lay 1521 dollárt. Per­
sze ennél a tételnél sincsen meg­
jelölve, mi volt az a különleges 
ügyvédi szolgálat, mely 25,000 
dollárt ért a United Mine Work­
ersnak.

szer-
We
biiou* ve.

W. h A bányatársaságok hatvanöt 
százalék^, az úgynevezett északi 
és délnyugati bányatársaságok 
hajlandók az Ickes-Léwis szer­
ződésben megállapított keretek 
kitöltésére, a bányatársaságok 
és a union már nagyjából telje­
sen rendben is vannak a rész­
letekkel is, de a szerződést még 
sem lehet megkötni — a déli 
bányaurak miat|,

A déli szénmezők bányatulaj­
donosai egészen érthetetlen ma­
gatartást tanúsítanak. Most azt 
kezdik vitatni, hogy a munkába 
méné“’ és onnan jövet megfizeté­
se már m#ees?e túl lépné a Little 
Steel formulát; mái igédig mig 
ők nem kainak hivatalos értesí­
tést a War Labór' Boartitól, hogy 
a Little Steel formula hem gilt 
többet, addig nem kötnek sem­
miféle szerződést.

u»
Dene

t éa zár a tagoknak
ok és*

IFERE Earl E. Houck washingtoni 
ügyvéd, aki a United Mine 
Workers of America jogi osztá­
lyának igazgatója, szintén fel­
emelt 50,000 dollár “rendkívüli” 
költséget, azonfelül, hogy hat 
hónapra 6000 dollár fizetést és 
1514 dollár 71 cent költséget is 
húzott.

Feltehető, hogy ezek a hatal­
mas tiszteletdijak a szerződés 
körüli munkálatokért lettek ki­
fizetve. Akkor is megállapítha­
tó, hogy a United Mine Workers 
of America nem fukar, amikor 
az ügyvédek tiszteletdijait meg­
állapítja.

A Uniaed Mine Workers of 
America pénztárába az év első 
hat hónapjában tagdíjakból és 
más tételekből 2,825,065 dollár 
43 cent folyt be, amivel szem­
ben a kiadás 2,662,978 dollár 39 
cent volt. A leghatalmasabb ki­
adási tétel: az ötvenedik kerület 
szervezési költsége: 1,130,000 
dollár. Fantasztikus Összeg, ha 
tekintetbe vesszük, hogy ezért 
az összegért aránylag kevés ta­
got szerveztek. Nem bányászo­
kat szerveztek ebbe a kerületbe, 
hanem mindenfajta más munká­
sokat, akiknek a bányaiparhoz 
az ég világon semmi közük nin­
csen. Lewis kedves leánya: 
Katherina, az ötvenedik kerület 
cárnője és papája neki akarja 
kiépíteni a birodalmat, semmi 
költséget nem kiméivé.

A United Mine Workers of 
America pénztárában junius 3- 
án 7,445,971 dollár 02 cent volt.

A bányászok négyszeri harca 
alatt a United Mine Workers of 
America egyetlen cent segítsé­
get sem adott tagjainak.
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Ickes belügyminiszter hiába 

érvel a bányaurak megbizottai- 
nak, miszerint már meg lett ál­
lapítva, hogy a munkába menet 
és onnan jövet idejének meg­
fizetése nem fizetés javítás, ha­
nem egy régebbi igazságtalan­
ság. megszimtetése és a War 
Labor Boardnak is ez a felfo­
gása: a bányaurak nem hajlan­
dók Ickes álláspontját helyes­
nek elismerni.

Az ország érdeke azt kívánná, 
hogy a széniparban végre álljon 
helyre a teljes-nyugalom, a bá­
nyaurak azonban nem törődnek 
az ország érdekeivel. Csak saját 
hasznukra vannak tekintettel és 
semmi mással nem gondolnak.

Edward J. Burke, a Southern 
Coal Producens Association el­
nöke a csoport szószólója, de 
Ickes belügyminiszter a sajtó- 
konferencián kijelentette, hogy 
Burke csak eszköz és voltaké­
pen a déli bányaurak magatar­
tását James D. Francis, az Is­
land Creek Coal Company nagy­
hatalmú elnöke irányítja. Ickes 
szerint Francis nem engedi a 
déli bányaurakat a szerződés 
megkötésére és őt a déli bánya­
urak rossz szellemének tartják.

A déli bányaurak szerint tel­
jesen másfajta szerződésre len-

TÁLYÁ

ittir
Boi 1

rtkiead
*. Bel
ir s*i

bíró*
hét *

Ságokkal egyetértésben teszi ezt 
az intézkedést, mert belátták,

ÍLYrf
rÁLYA
-A. hogy a szénbányászat megbénu­

lása roppant káros lenne a had­
viselésre és igy minden igazolt 
esetben megkapják a felmen­
tést.
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a ti ti A szénbányákon kívül az érc­

bányákban mutatkozik nagy 
munkáshiány, de ott már vala­
mennyit javítottak a helyzeten 
azzal, hogy a katonákból rendel­
tek ki munkásokat. Körülbelül 
ötezer volt bányász-katonát sze­
reltek le és rendelték ki őket

ellátói 
io bis
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ércbányákba.
B. C. Cannon, a Western 

Ez hozza meg a bányaiparba Pennsylvania Coal Operators
Association titkára szerint a 
szénbányáknál is szükség lenne 
arra, hogy bevált munkásaikból, 
akiket be vonultattak, küldjenek

ílv;6
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a nyugalmat és még talán azt is, 
hogy nagyon sok bányász, akik 
a bizonytalan helyzet miatt ott­
hagyták a bányákat és városok­
ba költöztek, visszatérnek az

lár-P*
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BÉKÉT SZERETNÉNEK
vissza a bányákhoz, mert nem 
képesek a jó szakmunkásokat 
pótolni. Azt állítja, hogy a bal­
esetek nagy számának is egyik 
oka, hogy sok gyakorlatlan em­
ber végez olyan munkát, mely 
hosszú gyakorlatot és szakértel­
met igényelne.

Az, hogy most elrendelik a 
felmentéseket, valamennyit min­
denesetre segít a széniparon, 
bár egy kissé későn jött ez az 
intézkedés.

Pennsylvania állam Cambria 
szénmező bányatulajdonosai azt 
állítják, hogy azon a területen 
még mindig nagy nyugtalanság 
van a bányászok között és azt 
szeretnék, ha mennél előbb vég­
leges formába öntenék a Lewis- 
Ickes egyezséget. Szerintük ad­
dig nem lehet a széniparban 
nyugalom, mig minden bányász 
nem fogja tudni, hogy mennyit

iparba, mert városokban nem 
találták meg a boldogságot, több 
a pénzük, mint a bányatelepe­
ken volt, de viszont a munkáju­
kat és a városi életkörülménye­
ket nem nagyon tudják meg­
szokni. Sokan várják, hogy a bá­
nyákba visszatérhessenek, mert 
azt a munkát, a munkaidő alatti 
nagy szabadságot jobban szere­
tik, mint a gyári munkakörül­
ményeket.

piml
s W

ben.1 lentették, hogy a végsőkig fog­
nak harcolni azért, hogy a Uni­
ted Mine Workers ötvenedik ke­
rületéhez tartozó unionnak tag­
jai lehessenek, a bányatársasá­
gok vezetői azonban azt állít­
ják, hogy McAtpin állítása kita­
lálás.

MAKE
EVERY

PAY DAY ,
l\f> BOND DAY

i :
sét.2-5

£2»
McAlpin szerint a fehér gal­

léros bányaalkalmazottak kije-
AN

Rendelje meg barátjának a Bányászlapot karácsonyi ajádékul, 
----------------csak két dollár egy egész e sztendőre----------------★ ★

Éli

THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS MORE

THAN ELEVEN HUNDRED MINING CAMPS AND

MORE THAN FOURTEEN THOUSAND HOMES

THE HUNGARIAN MINERS’ JOURNAL HAS MORE 

SUBSCRIBERS THAN ANY OTHER THREE HUN­

GARIAN WEEKLIES IN THE UNITED STATES
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A kormány százezer olasz hadifoglyot akart athozatni, 
hogy farm-munkákon helyezzék el őket.

Ezt a tervet úgy a munkás-szervezetek, mint a vezérkar 
ellenzik, s igy a tervet egyelőre feladták.

___ ___________________________ i Moszkva gyári munkásai elhatározták, hogy a háború vé-
~....... , —— g£g tejet semlyen formában nem isznak, s a városok rendel-

leg valahová mégis elment pa- kezésére bocsájtott tejet az utolsó cseppig a tiz éven aluli 
naszra, elég volt annyit monda- gyermekeknek engedik át. 
ni, hogy a panaszos “uniót” 
emlegetett s az illetőt akár 
agyon is verhették.

Reuter akkori charleston! al-

A civakodást a derék magyar 
asszonyok még a bíró előtt is 
folytattá ks bizony veszekedés 
közben a “firhangot is felhúz­
ták.”

A néger justice-of-peace vilá­
gosan és érthetően “Fifteen Dol­
lars and Cost” büntetést szabott 
ki mind a kettőre. A “cost” úgy 
emlékszem, volt vagy tizenkét 
dollár.

Mikor azonban az egyik mi­
szisz a legfelső szoknyáját fel­
húzva hatalmas csomó bankót 
szedett ki az akkor divatos “na­
tional bankjából”, s elkezdte a 
huszonhét dollárokat kellően 
zaftos magyar kiszólások mel­
lett olvasni, a biró hirtelen ész­
be kapott.

“Excuse me, Fifty dollars, not 
fifteen dollars”, vágta oda az 
asszonynak.

A “fifty” dolláros büntetések 
a kedélyeket alaposan lehűtöt­
ték a honfitársnőknél, s akkor 
láttam, hogy mindaz igaz, amit 
a bányászok részben elmondtak, 
részben levelekben írtak a, ha­
tósági közegek felől, akiknek a 
karmai közt szabad préda volt a 
bevándorolt azokban az idők­
ben.

Mint írtam, a Magyar Bá­
nyászlapot a magyar bányászok 
nemcsak szívesen, de lelkesen 
fogadták és az újságírást, vagy 
lapcsinálást — tőlük tanultam.

Vagy öt hónapos lehetett az
Szerbek egymás közöttA szenátus kívánsága

A £zerb kommunista szabad csapatok (partizánok) tu­
datták a száműzött szerb kormánnyal, hogy mindaddig 
fognak azzal együtt működni, amíg Mihajlovitch lesz a szám­

derek ember volt, nem egy iz- űzött kormány hadügyminisztere, akit ők a názikkal való ba 
ben próbált egy-egy kifosztott, rátsággal vádolnak, 
vagy félig agyonvert magyar ér­
dekében fellépni, eredményt so­
ha' nem tudott elérni.

A szenátus tagjai — ellentétben a vezérkar terveivel — 
azt kívánják, hogy a fegyverszünet után a leszereléssel ne vár- újságom, mikor West Virginiá­

ba ismét lementem, ahol nem­
csak mint régi barátot és ped- 
lert, hanem mint “szerkesztőt” 
fogadtak.

Tetszett

nemkonzul, aki egyébként is nagyonjanak, amíg a volt katonáknak munka jut, hanem minél gyor­
sabban küldjék majd haza őket.

Ugyancsak ellenzik azt a gondolatot, hogy a fegyver- 
szünet után is gyártsanak valamennyi felesleges hadi felsze­
relést, csupán azért, hogy a munka hirtelen meg ne szűn­
jék egészen.

A másik kikötés az, nogy a szerb király csak akkor men­
jen vksza a győzelem után Jugoszláviába, ha a népszavazás 
mellette döntene.

bányászoknak, 
hogy ami bajuk, panaszuk volt, 
azt megírtam s nemcsak a bá­
nyatársaságokra, a formánokra 
panaszkodtak, hanem mindenre, 
ami őket bántotta.

a

Mikor Huffordot támadni 
kezdtem, s egyes borzalmasabb 
eseteleket angol nyelven meg- 
irattam, Reuter felajánlotta, 
hogy mindenben boldogan co- 
operál az újsággal, amit azt hi­
szem soha azelőtt vagy azután 
egyetlen amerikai magyar kon­
zul önszántából még fel nem 
ajánlott.

Az angol nyelven megjelenő 
támadások óriási szenzációt kel­
tettek a vidéken, ahol angol la­
pok szerkesztői sem maradhat­
tak volna életben egyetlen na­
pig sem, ha hasonló Írások je­
lentek volna meg lapjaikban. 
(Igaz, hogy annak a veszedelme 
nem forgott fenn, mert hiszen 
a vidék kis angol lapjai termé­
szetesen a bányatársaságokat 
szolgálták s független angol lap 
a déli szénvidéken nem volt 
1921-ig.)

Hufford megüzente Komlóssy 
Károly akkor welchi magyar 
popl-room tulajdonossal, hogy 
agyonüt, ha lemegyek arra a vi­
dékre és jól tudtam, hogy ez 
nem üres fenyegetés a részéről.

Havas Béla akkori “pikcser- 
féker” sokkal kevesebbet vétett 
neki s félholtan húzták ki egy­
szer a kezéből, csupán azért, 
mert egy tolmácsolás alkalmá­
val a magyartól elvett négyszáz 
dollár büntetést sokalta.

Túl vagyunk a százezren De Gaulle őszinte
Október folyamán 8,362 hadirepülőgépet termeltünk, s ha 

ezt a színvonalat tartani tudjuk, évi termelésünk felül lesz a 
százezer gépen. (Mikor Roosevelt évi ötvenezer gépről be­
szélt, nemcsak a németek, sok amerikai iis 
tartotta.)

DeGaulle, a szabad franciák politikai vezére, aki a fran­
cia bizottságban végre teljesen magához ragadta a hatalmat, 
s aki régebben azt állította, hogy önző céljai nincsenek, most 
már valamivel őszintébb. Mikor a bizottságból mindenkit ki­
túrt, aki nem akarta elismerni egyedüli vezérnek, kijelentette 
hogy csak “egyelőre” nem feje az egész francia nemzetnek.

Welch környéke tele volt ma­
gyar “vendéglősökkel”, amelyek­
ben kevés szerep jutott az el­
adott ételnek, s annál több a 
sipistáknak, akik a vendéglőssel 
összejátszva a magyar pénzét el­
vették.

Leírhatatlan terrort fejtettek 
ki a Baldwin-Feltz bányarend­
őrök, akik akármilyen ürügy 
alatt elfogtak egy bevándorol­
tat, ha megtudták, hogy van pár 
száz dollárja.

A szegény elfogott magyar 
megijedt, nem is tudott beszél­
ni, nem is tudta, hogy mivel vá­
dolják, csak azt tudta, hogy a 
pénzét oda kell adnia, különben 
ott marad a börtönben.

Azon az utón történt velem, 
hogy tolmács voltam egy néger 
békebiró előtt Wilco. West Vir­
giniában, ahol két magyar asz- 
szony kölcsönösen vádolta egy­
mást. Valamin összevesztek, s 
egymásnak a haját sem kímél­
ték.

őrültnek

Munkátlanság Franco “semlegessége”Az általános munkás-hiány közepette október folyamán 
hétszázezer ember volt munkanélkül ebben az országban. Ter­
mészetesen olyan vidékeken, ahol hadi munka egyáltalán 
nincs.

Angol-amerikai nyomásra Spanyolország diktátora vissza 
rendelte a “kék” hadsereget, azokat a spanyol “önkéntese­
ket”, akik az orosz fronton harcoltak.

Személyes levelet irt azonban minden katonának, hogy 
£zivesen veszi, ha beáll a német hadseregbe, s aki igy felcsap 
názinak, az nem veszti el spanyol állampolgárságát. — A 
kongresszus azt szeretné, ha Washington megszakítaná a dip­
lomáciai összeköttetést a véres kezű spanyol diktátorral.

Mikor lesz autógumi
A kormány megfelelő szervei azt hiszik, hogy 1944 kö­

zepén minden feltétlenül szükséges autógumi rendelkezés­
re áll a lakO£ ságnak, és 1944 végére mindenki kaphat autó­
gumit, akinek arra szüksége lesz.

De azt is láttam, hogy ha ma­
gyarul irom meg mindezt, az 
tetszeni fog a bányásznak, de 
nem segít rajta egy jottányit 
sem, már pedig én segíteni akar­
tam.

New Yorkba visszatérve az 
ezekről az üzelmekről irt cikkei­
met először Mandel Ernővel, az­
után Ligeti Imrével angolra for- 
dittattam s azokért a fordítá­
sokért három dollárt fizettem.

A Baldwin-Feltz magánrend­
őrségi iroda kerületi feje Alex 
Hufford welchi %heriff volt, s ő 
volt a felelős érte, hogy a 
“rend”-et a társaságok kedve 
szerint fenntartsa, amiért teljes 
bántatlanságot élvezett azután, Nem is nagyon vágyakoztam 
akárhogy rabolt akár ő, akár az arra a vidékre, de mikor Ká- 
emberein keresztül.

Ha valakit kifosztottak és ösz- 
sze-vissza vertek s az illető eset- kitérni.

Királyok jövője
Nem lesz kényszermunka Az olasz király sorsa régen meg van pecsételve s nem lehe­

tetlen, hogy ott a királyság megszűnik.
A görög király semmivel nem népszerűbb, s a görög kor­

mány Ígéreteit tett a görög szabad csapatoknak, hogy a király 
nem megy haza a háború után, amig népszavazás utján haza 
nem hívják.

A kommunista szerb partizánok hallani sem akarnak róla, 
hogy Jugoszlávia királyság legyen még egyszer.

A román király szintén szívesebben lenne Mexícoban az 
apjánál. Nem biztos, hogy Belgium királya megtarthatja 
trónját, ha hazatér a száműzött belga kormány.

Egyelőre a kormány minden szerve ellenzi, hogy munka­
sorozás legyen ebben az országban, s ha bizonyos helyeken a 
munkáshiány meg nem £zünik, akkor a nem hadi ipartól 
azokon a vidékeken az anyagot fogják megvonni s úgy kény­
szerítik a munkásokat, hogy hadi iparban keressenek elhe­
lyezkedést. A bányatelep a United States 

Coal and Coke (acéltruszt)* Ga- 
ry-i telepeinek egy része s ott 
a békebirók és más hatósági 
személyek természetesen a bá­
nyatársaság teljes védelmét él­
vezték, hiszen az használta fel 
őket rá, hogy “rendet” tartsa­
nak a környéken s hogy a szer­
vezet neve még a madarak szár­
nyán se jöhessen azokba a völ­
gyekbe.

Szén adagolás
a

\ A kormány azt hiszi, hogy a szénadagolást (legalább az 
egyenes és közvetlen adagolást) el tudják kerülni, mert óriási 
szénraktár van felhalmozva az országban. Lesznek azonban vá­
rosok, ahol időnként a szenet a kereskedők fogják adagolni ön­
kéntesen a vevőknek.

Mexikóiak Európában
Az Olaszországban küzdő nyolcadik angol hadsereg keretei 

közt három mexicoi divízió is harcol, s azt hiszik, hogy a ta­
vaszra egy külön mexicoi hadsereg lesz az európai harctéren, 
akiket brazíliai katonák is fognak követni.Cipő és ruha rolyi Mihály másodszor jött 

Amerikába, nem tudtam az alól

Cipőből és ruhából nincs nagy készlet az országban, de 
mindenkinek jut annyi, amennyire szüksége lesz a következő 
hat hónapban. A cipőadagolás megmarad, a ruha adagolást 
nem fogják bevezetni belátható időn belül.

Karácsonyi csomagok“Csendes éj yy
Az amerikai katonáknak karácsonyi csomagok már novem­

ber havában érkeztek Európába és Afrikába. — A csomagokat 
felraktározzák és azokat lehetőleg december második felében 
kézbesítik a címzetteknek.

♦ ♦ ♦
A szétbomázott falucskát mindenki elhagyta — 

az bizony élettelen.
Halálos csend fogadja a faluba benyomuló hő­

seinket. A “Csendes Éj” a “Szentséges Éj” itt a 
nyomor, a pusztulás, a halál éjszakája.

Milyen más is az a “Csendes Éj” amelyre hő­
seink nem gondolhatnak másként csak fájó szívvel, 
könnybe lábadt szemmel... milyen más, — milyen meg- 
kapóan fenséges odaát Amerikában a “Csendes Éj”.

De az itthon maradottak szivében sem lehet teljes a nyu­
galom, a megpróbáltatások napjaiban. Nem lehet annak nyu­
godt lelkiismerete, aki csak magára gondol és nem azokra, 
akik érette állják a szenvedések kínját — akik minden perc­
ben érette néznek a halál szemébe.

Könnyítsen lelkiismeretén ... segítse hőseinket.. . segítse 
szent Karácsony napján azzal, hogy ajándékul War Bondot 
vásárol.

Veteránok kezelése í
1
§•

pj

A háborúban részt vett katonák életük végéig részesülnek 
orvosi kezelésben a veteránok kórházaiban, tekintet nélkül ar­
ra, hogy betegségük katonai szolgálatból kifolyólag történt-e, 
vagy sem.. Otthon magánkezelés költségeit csak abban az eset­
ben kaphatják meg, ha betegségük összefüggésben van a kato­
nai szolgálattal.

j§& Tilos panaszkodni
Németországban november elsején rendeletet adtak ki, hogy 

a katonáknak irt levelekben tilos panaszkodni és különösen ti­
los arról imi, hogy valamelyik városban a repülőgépek kárt 
tettek. A panaszokat tartalmazó leveleket nem kézbesítik s a 
küldőiket megbüntetik. — Állítólag az orosz fronton szenvedett 
vereségeknek sok közük volt a hazulról kapott rossz híreknek, 
amelyek a katonák harci kedvét elvették.

w*

Mennyi a deficit?
A múlt évben (a kincstár az üzleti éveket julius 1-től a kö­

vetkező év junius 30-ig számítja) a nemzet költségvetése öt­
venháromezer nyolcszáz millió dollár deficittel zárult, vagyis 
ennyivel több kiadása volt a kormánynak, mint amennyit az 
összes adókból bevettünk. (Pearl Harbor előtt nem volt a nem­
zet összes adóssága negyvenezer millió dollár.)

Törökök és magyarok
A török félhold (Vörös Kereszt) megható felhívást intézett 

Törökország lakosságához, hogy adakozzanak Budapestre kül­
dendő karácsonyi ajándékokra, mert a “budapesti proletár gyer­
mekek éheznek.”

Nincs kerek e nagy világon szebb — ajándék ez esztendő­
ben, mint a War Bond... azt vegye annak, aki közel áll 
szivéhez.

A múlt év kincstári bevétele negyvenháromezer millió dol­
lár volt.

Szöknek az osztrákokEbben az elgondolásban áldozzunk mindannyian szent 
Karácsony napjának.Mit takarítunk meg

. IS® V . A moszkvai nyilatkozat óta, amelyben Ausztriának a visz- 
szaállitását ígérték, az osztrák katonák tömegesen szöknek át 
az oroszokhoz, s a német vezérkar intézkedett, hogy minden 
osztrák csapatot azonnal hívjanak vissza arról a frontról.

ísÉÜ

Piri
feli

iv/f «
Amerikai egyének 1940 január elsejétől 1943 junius 30-ig, 

tehát három és fél év alatt ötvenháromezer millió dollárt taka­
rítottunk meg. — Ez összegből négyezerháromszáz millió dol­
lárt helyeztek el kamatos takarék betétnek, huszonkilencszáz 
millió dollárt tettek checkszámlára, vagy tartottak meg a há­
zaknál készpénzben, huszonháromezer kilencszáz millió dollár­
ért vettek bondokat. — Ugyanezen idő alatt vásároltak hétezer- 
nyolcszáz millió dollár értékű életbiztosítást és kifizettek két­
százmillió dollár adósságot.

nÜ [ ;

yÉK Románok vád alatt•J■/MVt»
j8 1 1V?

II6 x: A Szovjet a német tisztek ezreit vádolja, hogy kegyetlen 
kedtek a civil lakossággal, s azokat ok nélkül halomra gyilkol­
ták. Állítólag mindössze hét magyar tisztet vádolnak ugyan­
ezzel, de kétszáznál több román tiszt van a vádlottak listáján.

1 p
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mKatonák életbiztosítása ymmí

IHfi

Üzenet FrancánakV'-rl
Akik a katonai szolgálatban életbiztosítást vesznek, a hábo­

rú után azt átváltoztatják — nagyon olcsón — húsz vagy har­
minc éves rendes biztosításra. — Fontos, hogy a katonák Je- 
szerelés után a biztosítást abba ne hagyják, mert olyan olcsón 
más biztosítást lehetetlen kapniuk.

ft: :
11 Az Egyesült Államok spanyolországi követe “barátságosan” 

figyelmeztette a spanyol diktátort, hogy a japánok által szerve­
zett phillippini “kormánynak” küldött gratulációja Washington­
ban nem emelte az iránta táplált “rokonszenvet”, s az nem 
szolgálja a “jó viszonyt” az Egyesült Nemzetek és a spanyol 
kormány közt.

%■ >
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Mennyit költünk?

FOR PEACE ON EARTMOY WAR BONDSTisztán a háborúra a kormány és a congresszus évi száz- 
ezermíllió dollárt irányozta elő, de úgy látszik, “csak” kilencven- 
kétezer millió dollárt költünk évente a hadviselésre . PÁRTOLJA HIRDETŐINKET —

Érdekes hírekMi az újság Harmincötéves amenkás életéFÖI

AMERIKÁBAN EURÓPÁBANSÁRGULÓ LEVELEIBŐLV

I/s I fii

Nem kell sok fogoly írja: HIMLER MÁRTON Tej Moszkvában
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EZERKÉTSZÁZ 
GURULÓ DOLLÁR

A HÁLÁTLANSÁG 
IGAZI MINTAKÉPEI

Megragadnak minden alkalmat
nának is, akkor nem hogy kor- népteleniteni fogja az orszá- 
látoznák a bevándorlást, «ha- got. 
nem nemzetvédelem szem­
pontjából egyenesen emelnék.

Alaszka például teljesen nép- 
telen, és az amerikaiak nem 
mutatnak rá nagy hajlandó­
ságot, hogy oda vándoroljanak 
olyan tömegekben, amelyek a 
gazdag területet belepné.

Boldogan jönnek azonban 
oda azok a skandináv népek, 
akik a hideg éghajlatot meg­
szokták. A finnek, a norvégek, 
a svédek, akik mindannyian 
értékes emberanyagok, s akik 
kiválóan alkalmasak lennének 
rá, hogy Alaszkát benépesítsék 
és kihasználják.

Hasonlóképpen vagyunk a 
Hawaii szigetekkel, amelyek 
lakosságának a többsége Ja­
pán, ami semmi jót nem je­
lentett és nem fog a jövőben 
sem jelenteni a nemzetnek.

Déleurópai emberek, akik a 
melegebb éghajlatot megszok­
ták, boldogan jönnének elegen 
ebbe az országba, hogy a 
Hawaii szigeteket benépesítsék, 
mert ott sokkal jobb hazát ta­
lálnának, mint amilyennel 
most bírnak.

Természetesen ilyen tervsze­
rű bevándorlás állandó irá­
nyítást igényel, az igy ide en­
gedett embereket a helyhez kel- 
kellene kötni, hogy a nemzetvé­
delem nagy célját elérjük, de 
az ilyen messze néző tervek- ják a felére, 
tői természetesen mindig tar- Minden bevándorlókból álló 
tózkodott a kongresszus.

Sokat lehetne arról is be­
szélni, hogy magában a jelen­
legi Egyesült Államokban nem 
lenne-e kitűnő hatása egy na­
gyobb bevándorlásnak, mikor 
az egyke rendszer maholnap! ború elmúlik.

A bevándorlás és a beván­
dorlók örök ellenségei sietnek 
megragadni minden olyan al­
kalmat, amely lehetővé teszi 
nékik, hogy üssenek egyet raj­
tunk, és még több érdemes em­
bert zárjanak ki ebből az or­
szágból.

A kongresszusban most már 
hónapok óta tárgyalják, hogy 
szerencsétlenség lesz-e a nem­
zetre, ha a velünk szövetség­
ben lévő Kínából beengednek 
törvényesen vagy száz beván­
dorlót évente.

Mégis érthetőbb, hogy miért 
kell ma magas adót fizetnünk, 
ha megértjük, hogy annyi a 
tartozása jelenleg a nemzet­
nek.

Minden egyes amerikai pol­
gárnak, akár csak két napja 
született a világra, akár már 
két nap választja el a haláltól, 
van egy olyan tartozása, ami- 
e ritkán szoktunk gondolni.

A nemzet nagy adóssága egy­
formán mindannyiunk tarto­
zása, s ebben a pillanatban 
minden élő lélekre ezerkétszáz 
dollár jut belőle.

Mielőtt az első háború kitört, 
tizenkét dollár jutott a nem­
zeti adósságból egy-egy ame­
rikai polgárra. A többit Hitler­
nek lehet köszönni.

Hogy ezt a hatalmas nemzeti 
adósságot törleszthessük, s an­
nak a kamatait pontosan fi­
zethessük, az adó most már 
mindig nagy lesz, bár termé­
szetesen a háború után a je 
lenlegi adók csökkennek.

Ha csak három pe~centet is 
fizetünk erre a, nemzeti adós­
ságra, akkor is legalább 36 dol­
lár esik mindegyikünkre csak 
a kamat törlesztésre.

Természetesen mikor az em­
ber arról beszél, hogy a nem­
zeti adósságból 1 200 dollár jut 
minden amerikai polgárra, 
csak az átlagból beszélünk. A 
tartozás nemcsak a polgárokat 
hanem a nemzetvagyont is ter­
heli, a teher nagyobb részét te­
hát a nagy vagyonú polgár 
fogja viselni.

fabatkát sem a részünkre.
Mikor De Gaulle Dakar ellen 

ment, onnan véres fejjel ver­
ték vissza, s nem volt egyetlen 
kis francia gyarmat, egyetlen 
kis pont, amit át tudott volna 
hozni a szövetségesek táborába.

S mikor szóba álltunk Dar- 
lannal, mikor az afrikai fran­
cia hadsereget oda. adtuk a 
másik francia tiszt kezébe egy­
más után hulltak a francia 
gyarmatok a szövetségesek ölé-

Az ellenségeinkkel majd el­
bánunk, s mióta a Szovjettel 
barátságot fogadtunk egymás­
nak, azóta a barátainktól sem 
félünk, de a “pártfogolt- 
jainkkal” bajunk lesz.

A francia bizottság bejelen­
tette, hogy ők a. moszkvai dön­
tést nem ismerik el kötelező­
nek magukra nézve, mert meg­
sértődtek, hogy ők nem voltak 
a négy nagyhatalom tanács­
kozására meghiva,.

Ez nem az első eset, hogy 
a kissé megdagadt fejű iran- 
ciák bizottsága ilyen modor­
ban hallatt magáról.

Állandóan fészkelődnek, izeg- 
nek-mozognak, azt hiszik, hogy 
ők a világ közepe, s úgy gon­
dolják, hogy nem is a nagy 
asztalnál, de annak is a fejé­
nél illetné meg a hely őket.

A szövetségesek a franciák­
hoz jók voltak.

Részben önzésből, hiszen 
szükség van egy erős, egészsé­
ge francia nemzetre, s az ő 
felszabadításuk nélkül nem le­
het a názikat leverni.

De az ember elvárhatná, 
hogy az ilyen ügyekben hang­
fogóval beszéljen a DeGaulle 
bizottság, amely teljesen tehe­
tetlen lenne, ha fegyvereket 
nem kapna ettől /a nemzettől 
és az angoloktól.

A franciák bizottsága elfej­
ti, hogy szégyenletes vereséget 
szenvedtek, hogy az egész fran­
cia kormány és hadsereg zül­
lött volt, hogy telve volt az 
ország árulókkal, fifth kolumn- 
istákkal. s hogy valósággal le- 

. hasaltak Hitlernek.
Elfelejtik, hogy az angolok 

bámulatos hősiessége és az 
Egyesült Államok példátlan 
nagylelkűsége nélkül reménye 
sem lehetne a szabadulásra és 
a francia nemzet, s külö­
nösen De Gaulle feledkezik 
meg sok dologról.

Elfelejti a francia bizottság 
kissé dagadt fejű vezére, hogy 
amíg az Egyesült Nemzetek 
szóba nem álltak Darlannal, 
amit De Gaulle soha meg nem 
bocsájtott, addig az egész De 
Gaulle bizottság nem ért egy

/A depresszió okait nem ku­
tatták, a belőle kivezető vég­
leges utat nem keresték, s egy­
szerűen abban látták a megol­
dást, hogy sok a nép az or­
szágban.

Ha három-négy millió em­
bert hirtelen beengednének, 
olyan gazdasági fellendülés kö­
vetkezne, amilyent csak hábo­
rúval tudtak csinálni, s nem 
három, de harminc millióval 
több ember is bőségesen meg 
tudna még élni ebben a hazá­
ban.

S még nem értünk el a tar­
tozás csúcsához.

Mire a háborúval végeztünk, 
a tartozás nagyobb lesz.

Ez a nagy nemzeti adósság 
kétségbe ejthetne mindenkit, 
ha — idegennek, küföldnek 
tartoznánk.

Minthogy azonban a nemzet 
önmagának fog tartozni, mert 
az ország polgárai veszik a 
War Bondot, a nagy tartozás 
törlesztése és kamatja szintén 
az amerikai polgároké lesz, te­
hát a nemzet nem lett az adós­
sággal szegényebb.

Nagy nemzeti tartozás csak 
akkor jelent szerencsétlenséget 
egy-egy országnak, ha az adós­
ságot külföldről szerezte, de a 
törlesztés és kamat külföldre 
vándorol évente.

Ez az eset nálunk nem áll 
fenn.

Egyébként úgy vagyunk a 
nemzeti adóssággal, mint a 
nemzet pénzével. Mindkettő 
csak könyvelési tételeket je­
lent, mert sem a pénz mennyi­
sége, sem a tartozás nagysága 
nem fontos egy nemzet életé­
ben. Sem a magánember éle­
tében.

A fontos az, hogy TÉNYLE­
GES vagyonból mennyit tud 
egy nemzet vagy egy egyén 
termelni.

Ha valaki ezer bushel búzát 
termel, eladhatja, vagy értékel­
heti azt akár egyezer, akár két­
ezer dollárra, a termés tényle­
ges értéke mégis csak egyezer 
bushel búza.

S ha kétezer bushel terem 
néki, akkor — akármi a búza 
névleges ára — a termés mé­
gis kétszer annyi tényleges ér­
téket jelent.

így vagyunk a nemzet éle­
tében és háztartásában is.

Mikor depresszió fenekén vol 
tunk, évente hatvanezer mil­
lió dollár árát sem termeltünk, 
mert a gyáraink tétlenek vol­
tak.

be.
Az elnök erre régen meg­

kérte a kongresszust, mert hi­
szen szégyen gyalázat, hogy a 
világon csak egyetlen nemzetet 
bélyegeztünk meg azzal, hogy 
az ajtót becsapjuk előttük, bár 
a kvóta törvénye értelmében 
összesen sem jöhet évi kétszáz 
bevándorolt sem Kínából.

Ma van hadseregük, ma a 
bizottság kormányt játszik a 
szövetségesek jóvoltából, s ezt 
senki nem bánja.

örülünk neki, hogy az afri­
kai francia csapatokat el tud- 
tud látni fegyverrel, hogy né­
mi segítséget is nyújtottak Cor­
sica. ostrománál, és elvárjuk, 
hogy alkalmas időben a sza­
vukra a francia nép Hitler el­
len és Petain ellen fog for­
dulni.

De úgy látszik evés közben 
jön meg a francia bizottság ét­
vágya, s ma már nem elégsze­
nek meg azzal, hogy a Föld­
közi‘közös bizottságban helyet 
biztosítottak számukra, ma 
“nagyhatalmat” akar játszani 
az a francia bizottság, amely 
egyelőre csak a saját akaratá­
ból tartja a hatalmat a kezé­
ben, és csak a saját felhatal­
mazásából beszél a “francia 
nép” nevében.

Ha a bizottság “semmisnek” 
tekinti a moszkvai határozato­
kat, akkor esetleg úgy járhat, 
mint a németek, akik fölé egy 
időre biztosan szövetséges had­
sereget fognak rendelni.

Mert a négy nagyhatalom 
egész biztosan nemcsak elvág­
ja de meg is követeli, hogy 
igenis tekintsék magukra néz­
ve kötelezőnek az egész szövet­
séges világban, amit Moszkvá­
ban döntöttek, s abban a fran­
ciák is bennfoglaltatnak.

Remélni akarja mindenki, 
hogy Franciaország újra 
nagyhatalom lesz (a szövetsé­
gesek jóvoltából), s hogy dön­
tő szava lesz a háború után 
Európában. Szüksége van a 
világnak egy erős Franciaor­
szágra. x

De egyelőre a bizottság csak 
egy papiros kormány, az an­
gol-amerikai nemzetek engedé­
lyével és akaratából, és annál 
több nem is lesz a háború vé­
géig.

És voltaképpen itt van a ku­
tya eltemetve.

De Gaulle mindenáron azon 
mesterkedik, hihetetlen szivós- 
sággal, hogy ismerjék el már 
most francia “kormánynak” és 
úgy térjen haza a háború után, 
mint a nemzet feje, aki a kor­
mányt minden további nélkül 
magához ragadja.

Moszkvában a nagyhatalmak 
törvényes kormányai szerződ­
tek egymással, s ha meghívták 
volna De Gaulle urat, aminek 
nem lett volna semmi értelme, 
akkor őt is elismerték volna 
végre törvényes francia kor­
mánynak:

És ezt sem Anglia sem az 
Egyesült Államok nem hajlan­
dók megtenni.

Az angolszász kormányok, 
nagyon helyesen, arra az ál- 
lápontra helyezkedtek, hogy a 
végleges francia kormány meg­
alakítását rábízzák a — fran­
cia nemzetre.

Arra a negyven millió fran­
ciára, akik otthon szenvednek, 
s nem arra a negyvenezer, vagy 
négyszázezer franciára, akik 
idejében sikeresen elmenekül­
tek hazulról.

Ha másként tennének, el­
árulnák a franciákat és azt 
nem fogják a bizottság szép 
szemeiért megtenni.

Ellenben ilyen hasonló nyi­
latkozatokkal esetleg a szövet­
ségesek “nerv”-jére megy az 
igent tisztelt bizottság, esetleg 
elérik, hogy a szabadulás pilla­
natában nem fognak az első 
hajón átkelni. Mert a hálátlan­
ságnak és a szemtelenségnek 
is van bizonyos határa.

Azoknak sem lehet semmit 
szemrehányni, akik bevándo­
roltak ide régebben.

Nagyon szomorú lenne ma a 
sorozás eredménye, ha nem a 
bevándorolt családok adnák az 
öt-hat katonákat a hazának.

Csak végig kell nézni a had­
seregen és az országon és ak­
kor a vak is látja, hogy a had­
sereg NAGYOBB része beván­
dorolt gyermekekből került ki, 
hogy a benvándorlók házainak 
az ablakán nem egy csillagos 
hanem négy-öt csillagos jelvé­
nyek mutatják, hogy ki mit 
adott a hazának.

Mindez azonban bliktri a 
honatyáknak, akik úgy érzik, 
hogy népszerű a választók közt, 
ha a bevándoroltakat és a be­
vándorlást támadják, s félni le­
het tőle. hogy a kvótát devág-

Még Japán számára is volt 
kvótánk, s Japán alaposan ki 
is használja ellenünk Ázsiában 
azt a. tényt, hogy a kínaiakat 
lenézzük, mert őket ide be nem 
bocsájtjuk, s akik mégis itt 
vannak, azokat a polgárosodás 
lehetőségéből kizárjuk.

Talán most, a tizenharma­
dik órában a kongresszus meg 
fogja a kormány kívánságát 
szavazni, s egész biztos, hogy 
száz kiiíai bevándorolt nem 
fogja átformálni ezt az orszá­
got.

A bevándorlók hagyományos 
ellenségei azonban felhasznál­
ják rá az alkalmat, hogy álta­
lában a bevándorlás korláto­
zását csikarják ki. s a jelenlegi 
kis kvótát is a felére akarják 
levágni.

Ha a. kongresszusban nem a 
népszerűséget keresnék a hon­
atyák, hanem néha gondolkoz-

A németek viccelnek
szervezetnek meg kellene moz­
dulni, hogy ez meg ne történ­
hessék, mert sokunknak otthon 
van még a családja, s emberi 
iussunk van hozzá, hogy azo­
kat még engedjék be, ha a há-

Azt mondják, hogy a nevet­
ségesség öl, s mikor valakit ne­
vetségessé tesznek, az illető el 
van intézve.

Százszorosán van ez igy, ha 
olyan embert tesznek nevetsé­
gessé, aki tegnap még hatal­
mas volt, akitől tegnap még 
rettegtek.

A németek viccelnek, s viccet 
csinálnak a 
amelynek a tekintélye tegnap 
még olyan félelmetes volt előt­
tük.

hadseregből,

Pár nap múlva kész a naptár
Az a vicc járja, hogy a sza­

badságon lévő katonák közül 
a GYÁVÁK vissza kéredzked- 
nek a frontra, s csak a BÁT­
RAK töltik ki otthon a szabad­
ságuk idejét.

Azért, mert a gyáva német 
katona szívesen szembe néz az 
orosszal, szívesen elviseli a hi­
deget. a meleget, az olasz fron­
ton vagy az afrikai fronton, de 
nem bírja elviselni otthon a 
légből lezuhanó bombákat.

Természetesen ennek a szo­
morú viccnek van sok változa­
ta és formája.

Sok helyen azt mondják, 
hogy aki német civil nagyon 
jól viseli magát és nagyon szor­
galmasan végzi a gyárban a 
munkáját, azt megjutalmazzák 
és kiküldik néhány hétre a — 
frontra. Ahol biztonságban él­
het, nem zuhannak az angol­
amerikai repülők bombái a fe­
jére.

A zakatoló gépek serény munkával nyomják az ólombetűk tízezreit a papírra, 
hogy azután a szorgoskezü könyvkötő minél előbb befejezhesse jövő évi nap­
tárunkat olvasóinkhoz való szétküldésre. Ma százharmincezer millió 

dollár árát termelünk, tehát 
a nemzeti adósság kamatait az 
egyik mellényzsebünkből ki 
tudjuk fizetni.

Igaz, hogy ma pusztításra 
termelünk ilyen mennyiséget, 
de a jövőben békés fogyasztás­
ra kell sokat termelnünk, hogy 
a tartozást és annak törleszté­
sét elbírjuk.

S éppen ezért nem kell félni 
a tartozástól.

Kénytelen lesz a nemzet kor­
mánya gondoskodni róla, hogy 
a termelés itt meg ne álljon, 
hogy a gyárak, szerszámok itt 
ne heverjenek tétlenül, külön­
ben nem tudnánk a tartozást 
fizetni.

Minden európai nemzet ak­
kor érte el a jólétének a tető­
fokát, mikor az adóssága emel­
kedett, kivéve azokat a-nemze­
teket, amelyek egyszerűen meg­
tagadták, hogy tartozásaikat 
fizessék, s a pénzüket semmire 
tették, hogy ne kelljen tényle­
gesen fizetni.

Természetesen az Egyesült 
Államok ezt soha megtenni 
nem fogják, mert hiszen összes 
adósságunk ma is alig több 
egyetlen évi nemzeti bevétel­
nél, amit könnyen el tudunk 
viselni.

Nagy gondot tehát senki ne 
csináljon ebből a tartozásból 
magának, álmatlan éjszakát 
senki ne töltsön, mert a nem­
zet könnyebben fogja kifizetni 
az évi kamatokat, mint e so­
rok írója három magyar egy­
letben a tagsági dijat.

De legyünk tudatában an­
nak, hogy a kincstár nem tré­
fából kéri a magas adókat, ha­
nem azért, hogy a mostani 
nagy hadi kiadásoknak leg­
alább a felét beszedje, s csak 
a másik felével szaporodjék a 
nemzeti adósság, amely úgy is 
elég nagy.

Ezerkétszáz dollár fejenként.

A mi naptárunk legkülömb**
WUai youßmfWäk

WAR BONDS
Hosszú évek során mindig a mi naptárunk volt a legkülömb, a legtisztábban, 
a legszebben elkészített naptár az országban és azt az olvasók mindig a leg­
nagyobb örömmel fogadták,★*

Hitler found out that his high pow­
ered mechanized and motorized 
army bogged down in the snow and 
mud of the Russian Winter. Al­
though our Army is largely mecha­
nized the cavalry horse is still a 
highly essential factor In tills mount­
ed division and in the Field Artil­
lery. The Army also maintains re­
mount farms where many cavalry 
horses are bred and raised.

A szépirodalom remekei
Naptárunk összeállításánál arra törekedtünk, hogy a háborúra vonatkozó dol­
got kiküszöböljük belőle, s hogy abban az olvasó üdülést, szórakozást és sok 
ismertetést kapjon.

Remek rajzok és képek
Az értékes irodalmi tartalom illusztrálva van a szebbnél-szebb rajzok és képek 
sokaságával, amelyekben minden jóizlésü ember gyönyörűséget fog találni./]

Azt akarja ez a vicc megér­
tetni a német hadsereggel, 
hogy nemcsak a katonák hő­
sök, sőt nem is a katonák, ha­
nem a civilek a hősök, mert 
azok nagyobb és gyakoribb ve­
szedelemnek vannak otthon ki­
téve, mióta ilyen sűrűn jelen­
nek meg Németország felett a 
szövetséges repülők.

Sokat beszélnek most arról, 
hogy milyen a német nép “mo­
rálja”, hogy mikor fognak ösz- 
sze roppanni, s mikor fogják 

la háborút csüggedten feladni.
Ez után a vicc után ítélve 

az az idő már nincs messze.
Mikor egy nemzet, s különö­

sen a mindig militarista né-, 
met nemzet viccet csinál a 
hadseregről, nevetségessé teszi 
a katonáit, akkor csak egyet­
len lépés választja el őket, 
hogy vegyék a saját sorsuk in­
tézését a saját kezükbe.

Ez az akasztófa humor sok­
kal jobban rávilágít a német 
nép hangulatára, mint az a 
sok semleges újságíró, akik hol 

| Svédországból, hol Törökor- 
jszágból vagy Svájcból jelentik, 
i hogy milyen a német nép “mo­
rálja.”

CSAK AZ KAPJA AKI A RENDELÉSÉT BEKÜLDIA
\

Bár naptárunban a háborút kerültük, a háború nem került el bennünket, A 
kormány a papírpocséklást most nem tűri, s igy korlátlan mennyiségben nem 
szabad naptárt csinálnunk ez évben. A megszokott kétszáz oldalas naptárból 
tehát csak annyit nyomhattunk, amennyire a rendelést megkapjuk, s igy arra 
kérünk mindenkit, hogy lehetőleg azonnal

These select horses cost írom $100 
Io $165 and our crack cavalrymen 
are expert riders and carry on the 
traditions which have followed the 
cavalry from the earliest days of 
the Army. Purchase of War Savings 
Bonds will insure good mounts for 
the Cavalry. You and your neigh­
bors buying War Bonds and Stamps 
regularly every pay day can help 
buy these horses for the U. S. 
Cavalry, Invest at least 10 percent 
of your income in War Bonds.

U, S. Tritury Difrtmtml
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HIRDESSEN LAPUNKBANA táborban fényszóróra van 
szükség, a fényszóró pénzbe 
kerül. . . Vásároljon miné 

több War Bondot.
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RÉSZÉT
madásoknak ezt a méretét soká­
ig nem bírja.

Nem lehetetlen, sőt valószínű, 
hogy ezek a körök mindent el­
követnek, hogy a szövetségesek 
egyes diplomatáival békéről be­
szélhessenek, de ez nem feltét­
lenül jelenti, hogy a német ve­
zérkar arra készen van.

S ebben a pillanatban az sem 
biztos, bár valószínű, hogy a ve­
zérkar ma erősebb — Hitlernél, 
aki természetesen SOHA nem 
fog “feltétlen megadásiról be­
szélni, mert az az ő biztos pusz­
tulását is jelenti.

AZ OLASZ FRONTON 
LASSAN,

hogy súlyos veszteségek esetén 
a szövetségesek hajlandók len­
nének megegyezéses békéről be­
szélni.

Mindebből pedig senki ne kö­
vetkeztesse, hogy BIZTOSAN 
rendelkezik ilyen meglepetéssel 
az ellenség, de számolni kell 
vele, hogy azt mégis készítik a 
számunkra.

zetbe juthat, mint Hoover volt 
kormányzásának utolsó két évé­
ben, mikor teljesen megbéní­
totta az ellenséges congresszus, .

Példátlan többséggel 
ták le a kormány kérését, hogy 
a farmtermények árát lent tart­
hassák, majdnem egységesen 
vágták le a kormány által kí­
vánt uj adókat négyötöddel, 
nem titkolják többé, hogy a re­
publikánus ellenzék, valamint a 
demokrata kormánypárt fele 
INFLÁCIÓT akarnak.

Nemcsak azt teszik lehetet­
lenné, hogy az élelmiszer ára­
kat a kormány legalább a jelen­
legi szinvoalon megtartsa, ha­
nem béremelést szavaznak meg 
egyes ,munkás-csoportoknak 
hogy a többi csoportokat is kö­
vetelésekre biztassák.

er íAz egyedüli magyar bányászlap az Egyesült Államokban 
The only Hungarian Miners’ Journal in the United States -alt*3

bizonytalanságban töltöttük, 
mert csak berlini és londoni hír­
adások beszélték róla, hogy a 
‘Big Four’ (Roosevelt,, Churchill, 
Stalin és Kina diktátora) talál­
koznak egymással.

Minthogy ebben az országban 
az elnök esetleges távollétét 
csak visszatérte után szokták a 
nemzettel a sajtóban közölni, 
mindenki természetesnek tartot­
ta, hogy hivatalos jelentéseket a 
találkozásokról nem adtak ki 
nálunk. . !

kissé váratlanul ‘ lassúsággal 
haladtak az amerikai-angol csa­
patok előre, de — minden nap 
előbbre jutottak egy pár mér­
földdel.

A kis haladásnak az oka a 
rendkívüli kedvezőtlen időjárás 
volt, amely lehetetlenné tette, 
hogy légi flottánk kellő erővel 
támogassa a gyalogságot s igy 
a túlságos áldozatot parancsno­
kaink el akárták kerülni.

Csak a hét végére tisztult ki 
annyira ,hogy röpülőink komo- szigetcsoport birtokában valószi- 
lyan akcióba léphettek, amely- nüleg nagyon gyorsan a Mar­
nék az eredményei mutatkoztak 
is azonnal.

Subscription Rates: In the United States 
Előfizetési ár: Az Egyesült Államokban .... 
Egyes szám ára 6c

A &....................  $4.00
....................  $4.00
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a megállapított program sze­

rint haladunk előre és a Gilbert
Ezt
eg

A HÉT HAJAS FIÚ rcsíMinthogy azonban a cenzúra 
úgy a berlini, mint a londoni és 
Lissaboni hírek közlését megen-

kintHA A NÉMET VEZÉRKAR
shall szigetek ellen fogunk tá­
madni. ik-azt határozza, hogy reményte­

len a küzdelmük, s hajlandók és 
képesek Hitlert az útból eltenni, 
a “feltétlen megadásról” beszél­
ni, valószínű, hogy elérkezünk a 
békéhez.

Ebben a pillanatban az sem 
biztos, hogy erre a vezérkar ké­
szen van s az sem, hogy erősebb 
Hitlernél.

A német civilek mindaddig 
nem gondolhatnak békére, amig 
a katonaság, vagy annak pa­
rancsnoksága fel nem lázad, 
mert a fegyverek a hadseregnél, 
és a hírhedt Elite Guardnál 
(Hitler külön barna inges bes­
tiái) vannak, s azokkal szenv 
ben tehetetlen a polgárság.

Viszont megeshetik, hogy a 
német nép á támadásokat nem 
bírja, hogy a hadigyárakat min­
den terror és tömeges kivégzés 
dacára dezertálj a a munkásság, 
hogy tömegsztrájkok törnek ki, 
s akkor a hadsereg is tehetetlen 
lesz.

Hajas István és neje, szül. Táj ti Rozália, East Beck- 
ley, W. Va.-ban élő magyar bányászházaspár otthonából 
hét fin van távol a haza védelmében.

Hét derék magyar legény indult el otthonról, hogy 
védjék azt a drága hazát, mely befogadta szüleiket, ahol 
szüleik megtalálták a boldogulást, otthont vertek maguk­
nak messze idegenben.

Az édesapjuk 1907-ben fiatalon, 20 éves korban jött 
először Mátramindszent, Heves megyéből ebbe az ország­
ba. A mátraalji palóc falvakból akkorában özönével me­
nekültek a szegénység elől erőskaru, izmos magyarok. A 
munkaszerető, dolgos sok gyermekes palóc-népnek alig 
volt meg az életlehetősége,

Hajas István is ezért vándorolt ki ebbe az országba, 
Gary, W. Va. volt az első állomása, ahol akkorában annyi 
mátraalji magyar élt. ő is azzal a szándékkal jött, 
amivel a többiek. Dollárokat keresni, aztán hazatérni a 
mátraalji faluba, ott teremteni magának boldogabb éle­
tet. Meg is kísérelte ezt többször. De aki dollárt keres 
és a demokráciát megkóstolta, az nehezen tudta volna 
elviselni a tizes évek óhazai viszonyait.

1912 február 11-én megnősült, feleségül vette Táj ti 
Rozáliát. Egy kis fiuk Joakim még a Mátra alatt látta 
meg a napvilágot.

1914-ben érkezett ebbe az országba a kis család és 
azóta itt él. Nehezen, mert a bányák világában mindig 
bizonytalan a kereset. A család pedig szaporodott. Tizen­
három gyermeket hozott a világra Mrs. Hajas, akik kö­
zül tiz életben van — és közülük hét szolgálja a hazát.

A Hajas fiukról sokat beszélnek Beckley vidéken, az 
amerikai lapok is Írnak felőlük, fényképeiket közük, úgy 
érezzük ideje, hogy őket Amerika magyarságának is be­
mutassuk.

A legidősebb JOAKIM még Magyarországon szüle­
tett. Most 31 éves, Tennesseben szolgál egy kiképző tá­
borban. — ISTVÁN, 29 éves, másfél éve öltötte magára a 
Coast Guard ruháját, első osztályú seaman a rangja és 
Philadelphiában állomásozik. — JÁNOS, a harmadik, 26 
éves, másfél éve szolgál a hadsereg repülőcsoportjában, 
mint mechanikus, privat first class, Alaskában teljesít 
szolgálatot. — MIKLÓS, 24 éves, 3 éve áll Uncle Sam 
szolgálatában. Pearl Harbor óta állandóan a Panama 
zónában állomásozik csapatával. Káplár! rangja van. — 
GYÖRGY, 23 éves, 1942 decemberben vonult be. Lég- 
elháritó ágyuk kezelésére tanították, Fort Bliss, Texas­
ban, de már ez év júliusában elvitték valahová a japánok 
ellen harcolni. Egy japán bomba az ütegének közelében 
robbant fel és szülei most kaptak értesítést, hogy Mis­
souriban van egy hadikórházban. Közelebbit még nem 
tudnak a fiukról. — ANDRÁS, 21 éves, ennek ellenére 
már négy évi szolgálata van, mert a Hajas-fiuk mind 
siettek a hazát szolgálni, ő is légelháritó üteg kezelését 
tanulta, káplári rangja van és a Panama kanális védel­
ménél teljesít szolgálatot. — MÁRTON, még csak 19 
éves. de a haditengerészetnél 20 évesnek van könyvelve, 
mert a gyerek egy évvel idősebbnek mondta magát, 
csakhogy felvegyék a haditengerészetbe. Két és fél éve 
szolgál a haditengerészet repülőcsapatában mint első osz­
tályú mechanikus.

A Hajas szülők persze imádkoznak, hogy mennél 
előbb diadalmasan'befejezzük a háborút és elérkezzék 
majd az az örömnap, amikor a gyerekek mindnyájan ott­
hon lesznek újra. A hét fiun felül még három gyer­
mekük van, a 16 éves Rozália, a 13 éves József és a 11 
éves Erzsébet.

És a hét fiúért dolgozik az anyjuk akkor is, amikor 
minden hétfőn a Vörös Keresztnél munkálkodik és min­
den harmadik pénteken mint a Navy Mothers Club 
tagja a Service Cantinban teljesít szolgálatot. És ők is, 
fiaik is, veszik sorra a hadikötvényeket és igyekeznek 
m'nden áldozatot meghozni, csak hogy legyőzhesse ez az 
őrszág az ellenségeit.

A Hajas család megbecsülést, elismerést szerez az 
egész vidéken a magyarságnak, mikor 7 fiuk életét koc­
káztatja a hazáért. És Magyar-Amerika tiszteleg a Ha­
jas szülők és a fiaik előtt. Adja Isten, hogy mindnyájan 
épségben, jó egészségben térjenek haza a végső győzelem 
után édes otthonukba.

gedte, nem volt titok előttünk, 
hogy végre a nagy találkozás 
megtörtént.

Vezérkarunk nem tagadja, 
hogy ezeknek a győzelmeknek 
az árát súlyosan meg kell fizet­
nünk, de Tokio viszont nem ké­
pes tagadni, hogy a japánok 
minden ütközetben sokkal na­
gyobb árakat fizetnek, úgy em­
berben, mint anyagban.

Tokio már azzal a lehetőség­
gel is leszámolt, hogy segítséget 
kap a némettől, mert a múlt hé­
ten hivatalosan kezdték előké­
szíteni a japánokat, hogy “a há­
borút magukban kell megnyer-

Ma már nagyon kevés komoly 
katonai szakértő várja, hogy ka­
rácsonyra katonáink Rómába 
jutnak, de ha valahol a németek 
téli frontját áttörik, esetleg ez is 
megtörténik és a legtöbben azt 
hiszik, hogy — legalább a télre 
— ott a szövetségesek megül­
nek, hogy Észak Olaszország el­
len a tavaszig nem is vonulnak.

iKt

pár
rsátTermészetesen az amerikai 

sajtó előtt az ilyen elnöki uta­
zások soha nem képeznek titkot, 
de a nemrkivánatos hírek közlé­
sétől önként tartózkodnak, ne­
hogy esetleg az elnök biztonsá­
gát veszélyeztessék az időelőtti 
közléssel.

inisKÉT CÉLT KÍVÁNNAK AZ

infláció (drágaság) felidézé­
sével elérni. Az első és közvet­
len cél az, hogy a farmer töb­
bet kapjon a terményért, a 
munkás a munkáért, ami az el­
ső pillanatban jól esik, ahogy a 
részegség első jelei jól esnek az 
embernek.

A választás nincs messze, a 
választók hálásak lesznek és az 
infláció mellett szavazó hon­
atyák a dzsábokban maradnak.

A politikusok azonban jól tud­
ják, hogy a részegség második 
stádiuma kellemetlen s az az ... 
első stációt mindig követi.

Mikor a farmer meglátja, 
hogy ő is mindenért dupla árat 
fog fizetni, mikor a munkás 
meglátja, hogy a felemelt bére 
mellett is sokkal kevesebbet fog 
a pénzéért kapni, mint jelenleg, 
a kijózanodás kezdődik.

S mert minden bajért a kor­
mányt szokták okolni, a polgár­
ság el fogja felejteni, hogy a 
kormány oda akart állni az in­
fláció útjába s a republikánus 
ellenzék fennhangon hirdetheti 
majd, hogy — Roosevelt alatt 
kezdett a dollár vásárló értéke . 
lecsúszni.
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főeseményei azonban nem az 
orosz, vagy az olasz fronton ját­
szódtak le, hanem azokat a né­
metekre hulló bofnbazuhatagok 
képezték.

Berlin ismételt bombázása 
elképzelhetetlen pusztításokat 
okozott, s a népen kívül a kor­
mányhivatalok is kénytelenek 
voltak menekülni a városból.

Természetesen Berlinen kívül 
több már nagy és iparilag fon­
tos várost is bombáztak, s ha a 
szövetségesek ezt az iramot a 
télen keresztül fenntartják, a 
német nagyvárosok fele romok­
ban fog a tavaszra heverni.

A támadások aránylag nem 
járnak súlyos veszteségekkel, 
mert a német flotta egyre gyön- 
•gébb lesz.

Viszonzásul Angliát nap-nap 
után, s néha Londont is támad­
ják, de igen kis erővel és jelen­
tékeny károkat nem tudnak 
okozni.

A TALÁLKOZÁSOK 
EREDMÉNYÉT

természetesen csak sokkal ké­
sőbb fogjuk megtudni, mert az 
esetleges hivatalos nyilatkoza­
tok (amelyek talán ezekkel a 
a sorokkal együtt, vagy még 
előttük napvilágot láthatnak) 
nem fogják a tanácskozás és a 
határozatok részleteit megmon­
dani a világnak.

Biztosak lehetünk benne, hogy 
nemcsak a hadvezetés részletei­
ben kerestek és egész biztosan 
találtak megegyezést a nagyha­
talmak fejei, hanem abban is 
megegyeztek, hogy mi fogja a 
háborút követni.

Az »ilyen tanácskozások fias­
kóval nem is végződhetnek, 
mert azok anyagát voltaképen 
már megtárgyalták — Moszkvá­
ban. Most legfeljebb azok a rész­
letek kerülhettek tanácskozásra, 
amelyeket a külügyminiszterek 
elhalasztottak, vagy amelyekre 
felhatalmazást annak idején 
nem kaptak.

Az államfők tanácskozása már 
csak dramatizálja azokat az 
egyezségeket, amelyek léteznek, 
s közvetlenebbé teszi a viszonyt 
közöttük.

ni,
ikkz
zm<m. H- £ irk.. Katonai szakértők azt hiszik, 

hogy a Burma-fronton a szövet­
ségesek azért nem támadnak, 
mert a Kina szivébe vezető hi­
res “Burma Road” helyett má­
sikat építenek titokban, de biz­
tosra veszik, hogy a tavasz előtt 
Burma ellen fog az Indiában ál­
lomásozó nagy szövetséges had­
sereg vonulni.

Mix

i így
ind!

fc ont

k (a.
I

ár 1
> nTERMÉSZETESEN 

A HARCTEREK
... ,. ' - ■ V [ ff

eseményei hatással vannak az 
egész világ minden népére, de 
különösen azokra a nemzetekre 
és országokra, amelyeket 
zik megszálltak.

A szabotázs emelkedik min­
dé neurópai országban, Olaszor­
szág északi városaiban már a 
fascisták is egymást gyilkolják, 
de különösen válságos lett a 
helyzet Franciaországban.

Az áruló Láváit egymásután 
dezertálják a hívei s nyilváno­
san szólítják fel, hogy forduljon 
el a naziktól.

Olyan nagymérvű a szabotázs 
Franciarszágban, hogy a múlt 
héten egy százezer lakosú város 
porig való rombolását helyezték 
kilátásba a názik, ha a lakosság 
ellehtállása nem csökken.

Még nehezebb helyzetben van­
nak a Balkánon, ahol a jugo- 
szály guerilla csapatokat Rom­
mel nem tudta legőzhengerelni 
idáig s ahová a magyar kor­
mány nem hajlandó divíziókat 
küldeni, bár azokért hir szerint 
Hitler Fiúmat ígérte.

Ezeknek a jeleknek egyik tü­
nete sem mutatkozott Németor­
szágban idáig, bár bármelyik 
nap érhetnek ilyen kedvező 
meglepetések bennünket. — A 
békét tehát senki ne várja a kö­
zeli hetekben, vagy napokban.
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a kombinációkba belevonja a 
pápát is, aki kétségtelenül öröm­
mel vállalkozna a közvetítésre, 
s nincs kizárva, hogy a fent em­
lített befolyásos németek egyi- 
ke-másika ilyen értelmű kérés­
sel járult a Szentszékhez.

A pápa azonban a közvetítést 
csak akkor vállalhatja, ha a 
szövetségesek azt hajlandók 
meghallgatni,' s éhnek előfelté­
tele a nazizmus és Hitler teljes 
bukása, vagyis, amiket fentebb 
irtunk és aminek a jeleit egyen­
lőre nem látjuk.

A legtöbb és legkomolyabb 
diplomata azt hiszi, hogy a né­
metek megadásról csak akkor 
lesznek képesek beszélni, mikor 
a második, esetleg a harmadik 
európai frontot megnyitjuk, 
mert a vezérkar teljesen lejár­
ná magát, ha egy veretlen had­
sereggel a fegyvereket letenné. 
S ebben a pillahatban, sajnos, a 
német hadsereg még veretlen.

cs
m3
ítai
>kfe
írbeUGYANEZT A CÉLT 

SZOLGÁLJA t
SEM ELŐTTÜNK,
SEM A NÉMETEK

előtt nem titok, hogy légi flot­
tánk a jövőben még nagyobb 
lesz, hogy csupán az amerikai 
gyárak hat percenként egy rö­
pülőgépet termelnek á nap min­
den huszonnégy órájában, s 
természetesen _ nem tétlenek a 
brit és az orosz gyárak sem.

A tél folyamán minden esetre 
elválik, hogy azoknak lesz-e 
igazuk, akik tisztán egy légi há­
borúval akarják a németeket 
teljesen megverni s a tanulság 
árát ezúttal a németek fogják 
fizetni

Soha nem szabad azonban fe­
ledni, hogy a háborúnak még 
nincs vége, hogy a németek még 
nincsenek megverve, s hogy — 
meglepetések még jöhetnek.

Ha a németek nem készülné* 
nek azokra a “meglepetésekre”, 
amelyekről egyre többet beszél­
nek, akkor & legnagyobb ostoba­
ság lenne a ma reménytelennek 
látszó küzdelem a részükről, s 
a szövetséges vezérkarok ezt a 
fenyegetést figyelmen kívül 
nem hagyják.

természetesen az is, hogy nem 
akarták az adókat megfelelően 
emelni, bár az is csökkentette

k

ÉRDEKES ÉS ÉRTHETŐ,
hogy Berlin a tanácskozásokat 

a legnagyobb érdeklődéssel fi­
gyelte. — Kevés lehetőség van 
ugyan arra, hogy a katonai tit­
kokat idő előtt megtudják, de 
számíthattak arra, hogy a “Big 
Four”-nak lesz mondani valója 
a német nemzet számára.

És alkalmasabb időben nem 
igen lehetett volna azt megten­
ni, mint amikor a német nem­
zet kétségbe esve várja estén­
ként a városaira hulló bombá­
kat.

A CONGRESSES TELJESEN

szembe helyezkedett minden 
fontos kérdésben a kormánnyal, 
s maholnap az elnök olyan hely­

in

Már annak is nagy hatása 
volt — különösen Ausztria né­
pére, — hogy az olaszoknak sza­
bad politikai határozatot, Ausz­
triának pedig újra függetlensé­
get ígértek, s a német népet 
nem hagyja hidegen, ha a négy 
nagyhatalom együttesen beszél 
hozzájuk.

Az esetleges Ígéretek minden 
rádió tilalom dacára a néme­
tekhez mindig eljutnak s nem 
lehet csodálni, hogy azt Hitlerék 
nyugtalanul figyelték.

A HARCTEREK 
LEGNAGYOBB

és legvéresebb küzdelmei még 
mindig az orosz fronton folynak, 
ahol a múlt héten az ellenfelek 
váltakozó szerencsével operál­
tak.

CUMBERLAND, KY.

HA JÓT AKAR VÁSÁROLNI 
— JÖJJÖN HOZZÁNK!m ÉP
Minden tekintetben meg lesz elégedve. 
A “Magyar Bányászlap” utján küldjük 
üdvözletünket sok-sok magyar barátunknakI

A németek még mindig fenye­
getik Kievet, amely körül a leg­
véresebb küzdelmeket folytat­
ják, viszont ezzel szemben el- a rocket-fegyverek, akár á 
vesztették Gomelt s a front mágneses bombák, akár más 
nagy részén vissza lettek meglepetése le tudnának valaha 

AZOK A BÉKEHÍREK na^ veszteségekkel —- szőrit- verni bennünket, mert hiszen
AMELYEK va minden titokzatos uj fegyver

Az orosz fronton a múlt héten csak addig titok, amig egy nem 
napokon keresztül az egész az időjárás kemény lett, a né- kerül belőlük a másik fél kezé- 

világ sajtóját bejárták, nem hél- metek ott ismét sokat szenvedj be. 
különznek ugyan minden ala- nek, s hírek érkeznek arról is, 
pót, de azoktól még sem szabad hogy itt-ott az orosz frontra ve- 
azonnali eredményeket remélni, zényelt katonák fellázadtak s 

Kétségtelen, hogy vannak né- csak megtizedelés után sikerült háborút egy ideig elhúzza,
metek, befolyásos és nagy hata- őket oda kivinni. El lehet kép- Feltehető, hogy ilyen megle-
lommal bíró németek, akik siet- zelni, hogy a fronton ezek a ka- petések birtokában sem merik
tetik a békét s kétségtelen, hogy tonák milyen “lelkesedéssel” már a németek a győzelmet re- 
a nagy városok népe a légi tá-fognak harcolni, mélni, de esetleg azt hihetik,

$8 !v DOBOS GROCERYNEM FÉLNEK ATTÓL, HOGY
HÚS - GYÜMÖLCS - FŐZELÉK»5

Phone No. 14 Cumberland, Ky.

ESKÜVŐI,
ALDOZÁSI FÉNYKÉPEKST. CLAIRSVILLE* OHIO

gyönyörű kivitelben. Művészi 
munka. Specializálunk te­

metési felvételekben
De ha tényleg tömegtermelés 

alatt vannak uj és félelmetes 
német fegyverek, az esetleg a The

Wain scott

Studio
at

P. O. Box 386 Cumberland, Ky.
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CSUPA ERŐS* SZÉP, TAR­
TÓS BÚTORT ÁRULUNK!
Legyen ön is egyik megelé­

gedett magyar vevőnk

RUDNER'S
“EVERYTHING 

FOR THE HOME” 1 
Hanover and 4th - Tel. 363 

Martins Ferry, O.
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ÜZLETÜNKBEN
BÁRMELY ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOT 

BESZEREZHET!

_ The Community Lumber Co.
alii
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QUALITY BUILDING MATERIAL 
St. Clairsville, Ohio Telefon 215
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b-lK OLDALI M A GYAB BANYASZLAP Hs 1M3 december v$.
madja, de egyetlen szóval sem 
árulja elé hogy a republikánus 
párt MIT CSINÁLNA helyette.

Az bizonyos, hogy ha nem 
politikusok, hanem a választó­
polgárság jelölne, akkor Will- 
kiet jelölnék óriási többséggel. 
S ha ebből őt a párt pénzes urai 
elzárják, a republikánus szava­
zók esetleg ismét a párt jelöltje 
ellen fordulnak.

Sokan azt hiszik ,hogy Dewey 
minden tiltakozása dacára “en­
ged az erőszaknak” 
lesz s hogy Dewey és Bricker 
közt Willkiet ki tulják freezolni.

amelyek csak szégyent hoznak a 
munkásszervezetekre és fegy­
vert adnak az ellenük küzdő 
pénzeszsákok kezébe.

A délre húzódó ipar egy nagy 
nemzeti probléma elintézését 
fogja sürgetni, amely azonban 
nagy zökkenőkre ad alkalmat.

volna az inflációt, ha újabb tiz- (legalább az európai végét) lát- 
ezer millió dollárt a forgalom- jak már.
ból kívánnak. Hogy a honatyá- Mindez azt jelenti ,hogy civil 
kát manapság majdnem kizáró­
lag a jövő éviválasztás érdekli, 
azt megmutatták a katona- 
szavazatok kérdésénél, amit 
akár az adónál, akár az élelmi­

áraknál komolyabban tár- termelő gyáraknak szükségük.

ilj

1 : KSSSíhasználatra egyre több helyen 
kezdenek termelni, bár a mun­
káshiány még mindig érezhető 
és a nyersanyaghoz munkáske­
zekre is lesz a civil fogyasztásra

11

A délre húzódó gyárak szem­
ben találják magukat a néger 
kérdéssel, akiket többé a szövet­

szer 
gyaltak.

A hideg rázza a republikánus 
honatyákat arra a gondolatra, 
hogy az elnök, aki természete­
sen demokrata politikus is, a 
katonákhoz esetleg két szóval 
többet "beszélhet (mint főpa­
rancsnok, mint a leendő ellen je­
löltje, s mindent elkövetnek, 
hogy mindkét párt kortesei ka­
tonáinkat a világ minden zugá­
ban egyformán elérjék.

Ezt nem is kívánja kifogásol­
ni egyetlen ember sem, csak 
furcsának látszik, hogy ma azt 
tekintik a legégetőbb kérdés-

*L Eredményeket kezdenek azon­
ban ezen a téren is elérni, mert 
sok nagy gyárat .rákényszerite- séges kormány nem enged ki­
nek, hogy a rendelkezésükre ál- freezelni a munkából. Viszont 
ló, sok esetben fölös számú 
munkásságot csökkentsék, vagy 
azt, kellőképen termelésre — és 
ne pay roll hizlalására — hasz­
nálják,

£" Iff13.. .

2- I1
:y és jelöltakiket az AFL nem hajlandó 

tagjai közé egyenrangú tagok­
nak felvenni.

t-

i- /
8 MAGYARORSZÁGBÓL CSAK

azt a hirt kaptuk a múlt hé­
ten, hogy Hitler újabb divízió­
kat kért, akiket a Rommel pa- 
rancsnoksaga alatt a jugoszálv 
partizánok ellen akartak külde­
ni s hogy ezért cserébe Hitler a 
magyaroknak Fiúmét Ígérte.

A magyar kormány már tisz­
tában van vele, hogy Hitler sem 
Fiúmét, sem egyebet nem tud 
oda adni, s igy a kért divíziók, 
budapesti jelentések szerint, ott­
hon maradtak.

: Nem lehetetlen azonban, hogy 
a németek újabb terrort alkal­
maznak, s hogy bizonyos meny- 
nyiségü katonaságot újra a 
frontra tudnak zsarolni.

A magyar parlamentben bor­
zasztó dolgokat beszél az ellen­
zék arról a nélkülözésről, ami 
tapasztalható az egész ország­
ban s az élelemhiányon kívül 
különösen tüzelő, lábbeli és or­
vosság hiányban szenvednek az 
egész szerencsétlen országban.

A BÁNYÁSZOK 
RÉGEN VAJÚDÓ

ügye végleges megoldás előtt 
áll, mert a bányabárók kényte­
len-kelletlen szerződni fognak a 
bányászokkal az Ickes által meg­
adott munkabérek mellett, hogy 
bányáikat vissza kaphassák a 
kormánytól. /

Természetesen az AFL és CIO 
vezérkara csak erre a végleges 
szerződésre vár, hogy az igényei­
ket bejelenthessék ők is mindén 
oldalról s a little; steél formula 
ellen éppen az acélmunkások 
fognak fellázadni először.

S mert a congresszus nyíltan 
az infláció mellé állt és mert az 
élelmiszerárak felmennek, ter­
mészetes, hogy a béremelések 
meg fognak hamraosan indulni. 
(S akkor a szegény bányászok, 
akik voltaképen nem, is béreme­
lést, hanem több rn^nka-alkal- 
mat kaptak, újra kezdhetik elöl­
ről, mert. akkpr ^ .iisinét alul 
lesznek fizetve.)

m ina il1inA MUNKA FRONTJÁNle
kezdik észre venni a vezérek 

azt a veszedelmes tünetet, amit 
a háborús eltolódás felidézett, 
hogy az amerikai ipar nagy ré­
sze újra más otthont keres ma­
gának,

Az első világháború után a 
déli államokba menekült a szövő 

pártpolitikát játszik a nemzet ipar nagy része, most ezt a pél- 
sorsával, az Office of Price Ad- ^át akarja a gummi ipar, az 
ministrition végre Üzletszerűbb acélipar, az autóipar egy része 
vezetést kap és talán az ellene követni, 
mutatkozó jogos panaszok las­
san megszűnnek.

A múlt héten tették meg a nyersanyag, de az igyekezet fő­
legegészségesebb lépést, mikor a oka a szervezetek elhatalmaso- 
tengeri árát emelték. A farme- dása és—túlkapása, 
rek eddig azt nem akarták el- A legjobb indulatu és legtisz- 
adni, hanem megétették a disz- tességesebb munkaadók is meg- 
nókkal, aminek az lett a követ- unják, hogy munkásaik egy kis 
kezménye, hogy váratlanul sok százalékának HATÁSKÖRI 
pork és hús van az országban, sztrájkja, amelynek semmi kö­

ze a munkabérekhez, vagy a bá­
násmódhoz, néha a többi mun­
kások ezreit löki ki a munkából 
és azokba az államokba mene­
külnek, amelyekben az állami 
törvényeknél némi védelmet ta­
lálnak.
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TUDJA, HOGY MIT MONDOTT ARNOLD GENERÁLIS?az
0- Mivel azonban sok marhát és

valószínű, lást sokkal kevesebb veszteség- Szivünk mélyéből gyászoljuk 
gél usztuk volna meg.

porkot luzlaltak, 
hogy a jövő év második felében 
mindkettőből kevés lesz. Vi­
szont a baromfi termelés meg­
csökkent, megfelelő feed hijá-

Nemrégen történt, hogy Ar­
nold generális, a légi erők fő­
parancsnoksága ugyancsak reá 
engedte a hideg zuhanyt — a 
gyors (győzelemben reményke­
dőkre.

Elmondotta a
hogy egy napon több mint 1600 
repülőgép hagyta el Amerika 
területét, hogy a világ négy 
sarkán küzdő hősi seregeink se- tettünk, 
gitségére lehessen. _

Ez akkor történt, amikor Sa- 
lernonál elakadtak partra szálló 
seregünk és egy hajszálon, mú­
lott, hogy a nazik azt a tenger­
be szorítsák. Ez a mentő haj­
szál az .utolsó percekben érke­
zett meg az amerikai és angol 
repülők formájában, akiknek 
mindent elsöprő hatalmas bom­
bázása segítette győzelemre ha­
dainkat.

Észak-Afrikában nem egyszer 
történt meg az, hogy minden — 
még a gyakorlatozásra használt 
gépet is az ellenség ellen kellett 
küldeni, — nehogy seregeink 
veszteséget szenvedjenek.

Ha több repülőgép állott vol­
na rendelkezésünkre, akkor a 
szicíliai és salernoi partraszál-

V-d- hősi repülőinket, de úgy őket, 
mint az elveszett anyagot hala-

IRTÓHADJÁRAT A BOOTLEG 
KEMÉNYSZÉN BÁNYÁK 

ELLEN

TALÁN NEM JÓ KIFEJEZÉS,

de találó, ha azt Írjuk, hogy 
“ugrásra készen” várnak a mun­
kásvezérek, akik segítő tarsakat 
kapták a congresszusban, s akjk 
pár. héten belül: a széleskörű 
bérkövetelési akciót megkezdik.

ik A nazik sem alszanak és min­
den győzelmet drága áron kell, déktalanul pótolni kell . . 
hogy megfizessenek hősi repü- állhatunk meg egy pillanatra 
lőink. Németország elleni tárna- sem • • • az otthonmaradottak 
dások során egy napon 24, a 
másik napon 35, a harmadik na­
pon 27, és egy gyászos napon 
kerek 60 légi erődítményt vesz-

82 .nem

ív A keményszén vidéken tudva­
levőleg a depressziós idők alatt 
nagyon sok bányász úgy keres­
te meg a létfenntartást, hogy 
bányászni kezdett olyan szén­
földön, mely sem nem volt a 
bányászé, sem nem bérelte azt. 
Eltűrték azt, mert azt akarták, 
hogy keressen a munkátlan bá­
nyász, Tízezrek keresték igy 
éveken keresztül kenyerüket. — 
Utóbb gombamódra szaporodtak 
az úgynevezett bootleg bányák 
és akkor a szénföldek tulajdo­
nosai védelmet kértek az állam 
kormányzójától.

Az jogosnak találta a szénföld 
tulajdonosok kérelmét és intéz­
kedett, hogy a bootleg bányá­
szat megszűnjék. Lassan tudták 
azonban a kormányzó rendelke­
zését végrehajtani — és még üt­
ött ma is vannak a keményszén 
vidéken bootleg bányák.

Most újabb hadjárattal telje­
sen ki akarják azokat írtam. Azt 
mondják, ma mindenki, aki bá­
nyában akar dolgozni, munká­
hoz juthat és igy semmi szük­
ség nincsen arra, hogy valaki 
bootleg bányában dolgozzék.

---------------V---------------

UJ VASUTAT ÉPÍTENEK 
DÉLKELET KENTUCKYBAN

szent kötelessége, hogy hős fiai­
kon segítsünk . . . annak pedig 
egyik és elengedhetetlen feltéte- 

VÁSÁROLJUNK MINÉL 
TÖBB WAR BONDOT.

at Egyébként általában a nemzet 
élelmezése kielégítő és most —TEXAS ÁLLAM PÉLDÁUL 
már biztosnak látszik, hogy a jö­
vő nyár végéig semmiben sem 
fogunk hiányt szenvedni.

Ugyanez vonatkozik az ipar­
cikkekre is s azon a téren erős 
javulás várható az uj évben.

többek közt,
ás
re a szervezetek működését bizo­

nyos ésszerű korlátok közé szo­
rítja, s vagy ezt fogják a többi 
államok is követni, vagy az 
ilyen törvényekkel biró államok­
ba fog az ipar nagy része sietni.

A munkásvezérék törvények­
kel akarják meggátolni, hogy áz 
ipartelepek átköltözzenek, s ezt 
a céljukat nem fogják elérni. 
Sokkal okosabban tennék, ha 
rendet csinálnának a szerveze­
teikben ß véget vetnének azok­
nak a hatásköri sztrájkoknak,

le:3g S mert a War Labor Board 
munkája mindig érthetetlent! 
lassú és mert a háború- végét 
is sejtik már a munkások, való-, 
szinü, hogy valóságos sztrájk- 
járványnak; leszünk a télen a 
tanúi. “

Az infláció veszedelmes folya­
matának csak az vethet gátat, 
ha az elnöki vétó a kongresszust 
legyűri, ha az élelmiszerek árát 
megtarthatnánk a jelenlegi szín­
vonalon, amire azonban nagyoni 
kevés a kilátás.

A munkások bérköveteléseit 
minden esetre erősen segíti az 
a tény, hogy a munká^vezérek, 
nagyon helyesen ugyan, de túl­
ságos vehemenciával a poltika- 
ba vetették magukat, ami f Hon­
atyák , előtt, természetesen nem 
maradt tüql^bam

A POLITIKÁBA éGYRE
nagyobb az aktivitás, különö­

sen a republikánus berkekben,, 
mióta a novemberi«választások, 
és a congresszus magatartása, 
nem zár ki egy republikánus 
győzelmet.

Ez a helyzet bírta rá Brickqr A Louisville and Nashville 
ohiqi kormányzóh;ho^ ^ maga,vRailroad Co. Délkelet Ken-
zászlaját ilyen hamar kiborított tuckyban uj szénvasút építésére 
ta s ez bírja rá a republikánus kötött szerződést. A Blue Dia­
tőkéseket, hogy Willkie ellen a mon(i Co. uj szénterületéről 
párt politikusait szervezzék. szállítják majd a "szeriét, de az

Bricker gyenge jelölt volt pár uj vasutból kiágazó szárnyvona- 
hónápja, -mikor először mutat- Iak építésére is van kilátás, mert 
kozott be az országnak, de vá-5 a vasútépítés következtében 
ratlanul nagy és erős tőkés cső- üj,abb bányák nyitásáról is be- 
poríok csatlakoztak hozzá, úgy, szélnek. 
hogy ma komolyati számolni 
kell vele mindenkinek, aki ma­
gát jelöltetni akarja*; v -u

Ma például nem kétséges, 
hogy akárki más lenne esetleg 
a republikánus párt.? jelöltje,,
Bricker a második helyet játsz­
va megkapná, valószínű azön-
ban, hogy azt el sem fogadná.
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A HADSEREG 
KÍVÁNALMAIT

csökkentik, ruhaneműből, bi­
zonyos fegyvernemekből, épü­
letanyagból, sok nyersanyagból 
sokkal kevesebbet kémek az uj 
évben, mert a háború végét
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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSke ,
Alulírott elismerem és bizonyltom, hogy meghalt férjem, Ko­

vács János után a BRIDGEPORTI SZÖVETSÉGTŐL az 
(Egyezer) dollár haláleseti összeget a szükséges iratok beküldése 
után azonnal megkaptam, amit ifjú Rábóczy Istvánnak, mint a 
258-ik, pricedalei osztály ügykezelőjének az utján vettem kézhez.

Ezért a gyors és pontos elintézésért ezúton is kifejezem =cöszö- 
netemet és jószivvel ajánlom mindenkinek, aki önmagáról és 
ládjáról jól akar gondoskodni, az legyen tagjává a BRIDGEPORTI 
SZÖVETSÉGNEK.

Kelt Prieedale, Pa., 1943 nov. 19. *
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OAK HILL, W. VA.
m csa-211

Kiszolgálásunk megbízható, lelkiismeretes, pontos! 
Köszönjük a magyarság pártfogását

te

! TYREE FUNERAL SERVICE
Telefon 139 — Öak Hill, W. Va.

MRS. MARY KOVÁCS

NAPPALI ÉS ÉJJELI AMBULANCE SERVICE .
>•(

KARÁCSONYI AJÁNDÉK 
szükségleteit szerezze be nálam!
Mindent elkövetünk, hogy meg legyenek 
elégedve. Ékszer, óra, gyűrű, Fostoria 

üvegáruk, ajándéktárgyak, stb.

TOVÁBB SZÁLLÍTJÁK A 
SZENET A TAVAKRA 1TÖBB MINT 38 ÉVE SZOLGÁLJUK A KÖRNYÉKET!

Pénze teljes biztonságban van bankunkban. Sök 
magyar család évtizedek óta ügyfelünk. Szive: 

sen állunk az ön rendelkezésére.

V BlA kedvező időjárás lehetővé 
teszi, hogy a tavi hajózást foly­
tassák és Észak-Nyugatra a 

tavakon továbbra is szál-

★ DAVISi 1
í* ÉKSZER és AJÁNDÉK ÜZLETE

JAVÍTÁS JÓTÁLLÁS MELLETT
103 McDowell St. Telefon 49

Welch, W. Va.

Merchants and Miners National Bank ifi
irjjnagy

litsanak szenet. A nyári sztráj­
kok miatt Észak-Nyugaton sok­
kal kevesebb szénnel várják a 
telet, mint más években és igy 
nagy szerencse, hogy még min­
dig lehet a tavakon hajóknak 
járni.

Dél West Virginia igen sok 
bányája termel még mindig ta­
vi szállításra szenet. A régi 
rendeléseket szállítják ebben a

C. R. HILL, Pres.
Telefon 40

Member Federal Reserve System. - City, State gpd Federal Depository 
Member Federal Deposit Insurance Corporation

Oak Hill, W, Va.\\

3 WILLIAMSON, WEST VIRGINIA
WHEELING, W. VA

MINDÉG ÉRTÉKELTÜK A MAGYAROK BIZALMAI
Kepner Funeral Home
Crider Funeral Home et1 . 
south side Kepner Funeral Home ’rli.VJr«»1
MéltOnyo# irako»

NAGYSZÁMÚ MAGYAR 
VEVŐINKNEK EZÚTON KÜLDJÜK 
ÜDVÖZLETÜKET —

Szívesen állunk rendelkezésükre. 
Bányász-szerszámok, bútor, 

vasáru, stb. stb.

ÍVAiÜtt
------------V---- -------
UJ SZÉNBÁNYA 

KELET OHIOBAN

késői időben.
Bluefield-Pocahontas szénme­

zőn valamivel most már nórmá-
mintlisabb állapotok vannak, 

voltak pár hét előtt, amikor a 
bányászok a bizonytalan hely­
zet miatt roppant kedvetlenek 
voltak és gyakran el is marad­
tak a munkából.

A Pocahontas Coal Operators 
Association kiadott jelentése 
szerint újabban kevesebb bá­
nyász marad ei munkából. 

------- í—V—-——

PERSINGER SUPPLY CO.A Powhatan Mining Co/, 
mely a North American Coal 
Co. alvállalata, 10,000 akernyi 
uj szénterületet vásárolt Bel­
mont és Monroe megyékben a 
Joseph Newton Pew Compa- 
hytól. Azt hiszik, hogy a tár­
saság uj bányát nyit a terüle­
ten és ehhez a kezdeményező 
munkálatok már folyamatban 
is vannak..

NAGYKERESKEDŐK
BECKLEY, W. VA. Williamson, W. Va.Telefon 472—3—4

ÜDVÖZLET
WILLKIE MA IS 
KÍMÉLETLENA WEST VIRGINIAI MAGYAROKNAK! RECEPT KÉSZÍTÉSRE 

HELYEZZÜK A FŐSULYT!
Száz és százféle drug store kellékek

Köszönjük a

1- u
harcot folytat a reakciós (és, 

hatalmasabb) csoporttal és a 
múlt héten.tartott egy,iiagy.be* 
szédet, amelybe^ a.. repubUlcá-. 
nus párt i urait súlyos,, vadakkal 
illette. • . ’V

Azt állítja (és helyesen állít­
ja), hogy a pártnak ma sincs 
egyébb programja, minthogy 
Rooseveltet; és a kormányát tá-

: ' •: /f. í ; :“Nyugodt lelki ismerettel 

vegye ezt a kenyeret és 

büszkén tegye az aszta-

vo
mind jutnáyos árban.

magyarok pártfogását
feo0/00/4RP FIZESSEN The HURLEY DRUG CO.%-ÁI Vor Victory...

Buy
U. S. DEFENSE

, bonds
STAMPS

Iára!”
S;:»/ •‘PRESCRIPTIONS A SPECIALTY”

Third & Logan St. - Telefon 733 
Williamson. W. Va.

ELOCOLE’S Kew-Bee Bread LAPUNKRA
,Welch, W. Va. - Beckley, W. Va, - Bluefield, W. Va.
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(Folytatás.)
— Mehetünk tovább! — szólt az el­

nök. Következik a második vádpont — 
őnbetörés büntette, mely szerint vádlott 
múlt év január harmadikán, Csengery- 
utcai lakásában azt a látszatot keltette, 
mintha ott betörők jártak volna és az ez­
zel kapcsolatban összeállított leltár alap­
ján 10,000 korona kárigényt jelentett be. 
Mikor vádott a rendőrségre telefonált, 
azonnal szakértő bizottság szállt ki, mely 
a lakást feldúlva, a szekrényeket tárva- 
nyitva, a ruhadarabokat szétdobálva, a 
tárgyakat szétszórva találta. A bizottság 
megtartotta a vizsgálatot és megállapí­
totta, hogy semmi olyan körülmény nem 
észlelhető, ami betörésre engedne követ­
keztetni. Sem az előszoba, sem a szekré­
nyek ajtaján semmi külsérelmi nyom nem 
volt látható.

— Nos, mivel védekezik? — kérdezi az

személye iránt, hiszen tudomásuk szerint 
többszörös “háztulajdonosnő” volt. Az ék­
szereknek a “betörés” alkalmával termé­
szetesen nyoma veszett.

Most Alice felé fordul az elnök és ezt

törés előtt a leltárban felsorolt tárgyak az 
ön lakásában valóban föltalálhatok voltak. 
A segédházfelügyelőnő jelenleg ismeretlen 
helyen tartózkodik, 
tanukkkal szemben, akiknek panaszkodott 
iSzabóné, hogy a grófnő hamis tanúvallo­
másra akarta rávenni, sőt több ízben le 
is itatta, — Alice ugyancsak tagadó állás­
pontra helyezkedett. A leitatásra nézve 
pedig azzal védekezett, hogy egyszer tény­
leg járt nála a vicéné, mely alkalommal 
rosszullétről panaszkodott, mire ő konya­
kot adott neki.

Az elnök csendre inti a hallgatóságot, 
majd folytatja a tárgyalást.

A további vádpontok között azok a

helyzet elé állította, amelyből pillanatnyi­
lag csak úgy szabadulhatott, hogy egyelő­
re havonként megfizette vádlottnak a M- 

büncselekmények szerepelnek, melyeket kényszeritett összeget. A vizsgálat be'ga-
Alice a hamis keresztlevelek felhasználá- zolta> h°gy a gyerek nem az övé, hanem

egyik ismerősétől kérte kölcsön 
célra.

A fölsorakoztatott

kérdezi:
— Nem tartja furcsának, hogy éppen 

az nap történik az ékszerek vásárlása, mi­
kor a “betörés?”

sával követett el. erre a

Egyik vidéki városban mint hadiöz­
vegy tűnik fel, másikban mint katonatiszt 
árvája, harmadikban mint az időszerű 
politikai hangulat \ lelkes hive, mindany- 
nyiszor más és más személyazonossági 
okmánnyal. Természetesen egy esetben 
sem mulasztja el, hogy a kínálkozó anyagi 
hasznot ne biztosítsa magának. Pécsett 
egy igen gazdag, előkelő, idős úrral ismeri 
kedik meg, aki halálosan beleszeret, fele­
ségétől el is akar válni és már arról van 
szó, hogy Alice-vel lép házasságra. Idő­
közben azonban feljelentés érkezik ellene 
a rendőrséghez, egy másik ügyéből kifo­
lyólag, jónak látja hát hamarosan kereket 
oldani és nemsokára másik városban tű­
nik fel, másik név alatt. Annyi ideje azon­
ban mégis maradt, hogy a hajlottkoru “vő­
legényből” kivasaljon néhány száz koro­
nát, előzetes költségek címén. Az elnök 
egymás után hallgatja ki Alicét a vádak­
ra nézve, amelyek leplezetlenül tárják fel 
annak az időszaknak a bünlajstromát, me­
lyet a kommunizmus utáni esztendőkben, 
az utóbbi évekig, letartóztatásáig, soroza­
tosan követett el. Alice rendkívül lelemé­
nyesen, tetszetősen cáfol mindannyiszor, 
de érvelései lényegében minden komoly 
alapot nélkülöznek.

— És most áttérünk végül az utolsó 
vádpontra, — szólt az elnök, — a csalás 
bűntettére, mely szerint vádlott két évvel 
ezelőtt beállított nemes Bácskay Ákos szá­
zados hivatalába, idegen gyerekkel, akiről 
azt állította, hogy nevezett századossal 
folytatott viszonyból származik. Nemes 
Bácskay Ákos urat ezáltal olyan kínos

A közönség között feltűnő nyugtalan­
ság támad, úgy látszik, hogy a hallgató­
ságot a tárgyalásnak ez a része érdekli 
leginkább.

— Beismeri a bűncselekmény elköve­
tését? — kérdezi az elnök.

Alice fölényesen hordozza körül tekin­
tetét, majd nyugodt hangon feleli:

— Beismerem, hogy erre az alkalom­
ra kölcsön kértem a gyereket, de cseleke­
detemben nemes célok vezéreltek, amelyek 
mentesitik látszólagos hibámat.

— Mit ad elő védekezésére?
— Amint már említettem, a százados­

sal közel tiz éven át bensőséges, lelkileg is 
harmónikus barátságot folytattam, édes­
apja azonban teljesen elhidegitette tőlem. 
Kétségbeesett helyzetemben elhatároztam, 
hogy az öreg urnák ellenem indított haj­
száját keresztezem. Bárhogyan is, de meg­
hiúsítom. ügy találtam, hogy erre a leg­
alkalmasabb eszköz — a gyerek. Olyan 
kapcsolat, amely visszaadja nekem az el­
veszített férfit . . . Minthogy a jó Isten 
nem áldotta meg barátságunkat, hát 
gam segítettem a helyzeten. Ismétlem, 
hogy a legnemesebb, legszentebb cél ve­
zetett eljárásomban.

— Ugyan, kérem! — inti le az elnök. 
— Az egész gyerekhistória csak arra való 
volt, hogy a századostól pénzt csikarjon 
ki. Ezért is fordult a feljebbvalóihoz, illet­
ve magához a miniszter úrhoz, hogy igy 
is nyomást gyakoroljon kiszemelt áldoza­
tára.

— Méltóságos elnök ur, ez pusztán a 
véletlen játéka lehetett — feleli Alice, a 
legnagyobb lelki nyugalommal. — Aznap 
történetesen egy fényes háziestélyen jelen­
tem meg, egy ismert politikusnál, amit Ezek után szó esik még a vádpontok 
igazolhatok is. ^ Tartoztam annyival a között közokirat-hamisítás bűntettéről is, 
szóban forgó előkelő társaságnak, de meg mely szerint vádlott meg nem állapítható 
rangomnak is, hogy méltó külsőségek kö- ajánlatra egy vidéki öreg plébánosnál ház- 
zött jelenjek meg. Nem tagadom, hogy vezetőnőnek jelentkezett, azonban egy- 
az ékszeiek beszerzésére az örök női lelket két nap múlva eltűnt és több lebélyegzett 
mozgató, leküzdhetetlen hiúság is ősz- keresztlevél-blankettát vett magához, 
tökéit, mert hát mi sem természetesebb, melyek felhasználásával évekig megtévesz- 
minthogy én akartam a legfeltűnőbb, a tette a hatóságokat, 
legszebb lenni. Meg vagyok győződve, Mikor hajnalban eltávozott a plé- 
hogy minden nő igy gondolkozott, aki ak- bános részére levelet hagyott hátra 
kor jelen volt. Különben is a női psziché.... melyben azt a vallomást teszi, hogy 

, ~ ,^e most a női lelki pro- katolikus, hanem evangélikus vallásu.
blemakról előadást tartani, hanem szi- Minthogy gyerekkora óta ellenállhatatlan 
goruan a tárgyra szorítkozni! — szakította rajongást érzett a katholikus hit iránt 
félbe az elnök erélyesen.. — Perrendszerü, — folytatja levelében, — az áttérés gon- 
komoly bizonyítékokat adjon elő, ha ilye- dolata mindig foglalkoztatta Mikor a 
nikkel egyáltalán rendekezik. plébánosnál talált alkalmazást, még in-

— Különben is már légen akartam a kább megerősödött benne elhatározása, 
kérdéses ékszereket megvásárolni — égé- Bizonyosan át is tért volna rövid időn 
szitette ki vallomását Alice. — Már hetek- belül, — mentegetődzik, — ha utolsó éi- 
kel betörés előtt több ékszerészt kerestem szaka meg nem jelenik álmában édes- 
o de nem találtam a szükséges darabot anyjának a szelleme, aki ezüst felhőkből 

se o , a megfelelő fazonban. szárnyas angyal formájában bontako-
, , — ^ önbe töresse! kapcsolatban — zott ki és arra kérte őt, hogy ne hagyja 
folytatja az elnök — hamis tanuzásra el a hitét, ha boldogságot akar a menny- 
való rábírás bűntettével is vádolja önt a országban
szilfa Üf,éSZSéf- T* Ö,ZV£gy SZ3bÓ Pálné A közönség soraiban hangos nevetés 
..egedhaztelugyelonot olyan vallomásra támad, mikor a vádlott nő különös kima-

“efnehez:tette voIna gyarázást hallják, mellyel a tiszta, hiszé- 
?. *? og tlsztazasat' Azt a körülményt kény lelkű öreg plébánost akarta félreve- 
akarta vele ugyanis igazoltatni, hogy a be- zetni.

a

elnök.
Az elnök kérdésére Alice tagadólag 

válaszol. Csak annyit tud, hogy a betö­
rés távollétében valóban megtörtént és őt 
az említett károsodás érte.

A szakértők, valamint a tanuk vallo­
másaival szemben is a leghatározottabb 
formában tagad. Véleménye szerint azért 
nem található sehol külsérelmi nyom, mert 
a betörő bizonyosan a legfinomabb műsze­
rekkel dolgozott.

— Rátérünk most a harmadik vád­
pontra — mondta az elnök 
mindjárt világosságot derít arra, hogy 
senki más nem lehetett a tettes, mint a 
vádlott, aki kétrendbeli csalás bűntettét 
követte el azzal, hogy pontosan a betörés 
napján két ékszerésztől mintegy 2000 ko­
rona értékű ékszert küldetett lakására. Az 
volt a megállapodás, hogy azok közül fog 
kiválasztani egyet, a többit meg visszaküldi 
az üzletbe. Ugyanakkor majd ki is fizeti 
a tetszését megnyerő, ékszer árát. A ke­
reskedők bizalommal viseltettek a grőfné

a
nem

amely ma-

(Folytatjuk)

Igaza van Szakácsnak! azoknak a hazafiatlan bányá-j miners asthma lessz az osz- 
szoknak a legnagyobb része az tályrésze miért ne érdemelne 
altalajon kívül többnyire a te- meg kissé nagyobb falat ke- 
tőbőlis csurog a víz akárcsak az nyeret?
rMorÜf a Tr*máfius*30'án MondÍa me8 a fiuknak hogy 
dolgoztam utoljára de azt meg- amikor már a bányabárók haj-
elozoleg három es fél hónapig landók lettekvolna a bányászok 
minden nap reggeltől estig 4-6 bérét egydollár 30 centtel 
mesés vízből lapátoltam a sze- emelni akkor a W,L,B, közbe 
net, aztan a tető szintén irgal- lépett és kijelentette hogy 
más volt hozzám, mert állandó- bányászoknak nemszabad tób­
an esett ram, akárcsak az eső, bet mint 17 cent napi béreme- 
szóval amikor este hazamén- lést adni. írtam neki hogy 
tem es lehúztam a gumicsiz- mondjameg a fiuknak hogy 
mannát hat egy-egy fél kvart strájkoló bányászok ezreinek 
vizet öntöttem ki egyikbőlis és vannak fiaik az amerikai had- 
masikból is, aztán az egész ru- seregben és azok a bányász- 
hamban még nagyitó üveggel- apák a világon minden tőlük 
sem lehetett volna találni egy telhetőt megtennének a fiaik 
tenyérnyi szárazai. Végreis a érdekében hogy azok valami- 
víz lett erősebb mint én és igy benis hiányt ne szenvedjenek, 
én március 30 án letettem a de miért épen csak a szénbá- 
szei számot és a doktor kezelt nyászok legyenek a leglenézet- 
kéthónapig de nem tudott raj- tebb, a legrosszabbul fizetett 
tam segíteni és elküldött a kór- underdogjai az amerikai nem­
házba ahonnat egy hónapi ke-; zetnek? Mink bányászapák 
zelés után most párnapja jöt- különösen, akiknek a fiák ott 
tem haza mert nemvolt hely, vannak a hadseregben nagyon 
ugyanis titka nap hogy hár- is jól tudjuk a kötelességünket 
mat négyet nehoznának be bá- a hazával és a fiainkkal szem- 
nyasérüléssel, én nem tudom ben, de az igasság aztkivánná 
hogy mikor leszek képes újból hogy ha a bányászoktól meg­
dolgozni. j kívánják az áldozat hozatalt

Megírtam a fiamnak hogy: mert azt a haza érdeke ugy- 
adjaoda a levelemet az ottani kívánja akkor kívánják azt 
fiuknak elolvasni és kérdezze- mef> azoktól is, akik a bányá- 
meg őket hogy mitgondolnak szck jogos követeléseit tekin- 
ők azokról a hazafiatlan szén- tet nélkül a haza érdekeire 
bányászokról akik 30-36 incs nemakarják teljesíteni., 
magas plézekben térdepelve la­
pátolják a szenet és a megra­
kott kárékat vállal meg farral 
tologálják ki a plézből hogy 
válukon nemmarad ing a fa­
rukról pedig lefeslik a dzsek- 
nadrág az erős tolástól.

gyón sok munkát ad, sok ke­
reskedőnek alkalma lenne a 
kincstárt meglopni, szóval nem 
is praktikus a forgalmi adó 
egy országban.

Mindezeket, de különösen a 
szavazó polgárság felháborodá­
sát tekintetbe vette a kongresz- 
szus és a forgalmi adót már a 
bizottságban megfojtották, da­
cára az erős sajtó kampány­
nak.

MEGSZEPPENT A 
KONGRESSZUS

egyes alkalommal ilyen egysé­
gesen nyilatkoznának fontos 
kérdésekben a választók, ak- \ 
kor minden kérdésben a nép jf 
javára határozna a kongresz-
SZfUSL

Mert a politikusok majdnem 
mindannyian a nagytőkét szol­
gálják, de csak addig, amig 
a saját egyéni pecsenyéjük 
nincsen veszélyben.

Mikor a megválasztásuk fo­
rog kockán, akkor hajlandók 
a népre hallgatni.

Kedves Szerkesztő Ur! lését elhallgatja, igy tehát a la- 
A múlt héten levelet kaptam I pok már mint a munkásbarát? 

a katona fiamtól, aki Butner, I lapok jóvoltából 
N C.-ban teljesít szolgálatot, ő 
azt irta, hogy az ottani bojszok 
nagyon fel vannak háborodva, 
hogy a szénbányászok sztráj­
kolnak.

Mióta a jövedelmi adó van 
ebben az országban, a nagy­
tőke mindig arra törekedett, 
hogy az adó nagyobb részét 
mindig a legszegényebb osztály 
fizesse.

Unos-untalan, jóformán min­
den esztendőben kisértett a 
forgalmi adó réme, de külö- 

a nősen követelte azt a pénzes 
zsák, mióta a háború megin­
dult.

A szintén nagytőkét képvi­
selő, és majdnem minden eset­
ben a nagytőke érdekeit szol­
gáló sajtón keresztül Pearl 
Harbor gyászos napja óta ál­
landóan követelték, hogy a 
forgalmi adót hozza be a kon­
gresszus.

Az elnök dicséretére legyen 
mondva, hogy azt nem tűrte, 
s nem titkolta, hogy minden 
ilyen kísérletet elgáncsol.

Mióta nyilvánvaló lett, hogy 
a kincstárnak is több pénzre 
van szüksége, meg az infláció 
elhárítására is fel kell az adó­
kat emelni, különös vehemen­
ciával vetette magát a sajtó 
és a kongresszus reakciós szár­
nya erre a kérdésre.

Szerencsére megszólalt a sza­
vazó polgárság.

Az elnökön és kormányán 
kívül a munkásszervezetek szó­
laltak meg elsőknek, s bejelen­
tették, hogy a forgalmi adó be­
hozatala esetén bérkövetelések 
lesznek az egész országban.

Rajtuk kívül is a. polgárság 
zöme, majdnem mindenki meg­
szólalt. mert mindenki megér­
tette, hogy ez az adó a leger- 
kölcstelehebb a világon.

A kis jövedelmű ember kény­
telen majdnem az egész kere­
setét elkölteni a megélhetésre, 
az tehát a teljes keresete után 
kénytelen forgalmi adót fi­
zetni.

boysok aztmondták A nagy jövedelmű
csak jövedelmének kis részét 
kénytelen elkölteni, tehát a jö­
vedelme nagyobb része mentes 
lenne a forgaími adótól.

A forgalmi adó kollektálása! 
is nehéz, a kereskedőknek

az amerikai
nagyközönség felhorkant és 
felhangzott a feszitsdmeg hogy 
igy meg úgy az elnök csináljon 
rendet mert veszélyben a haza.

T . Az elnök aztán kénytelen
Irt a fiam persze egyebeket vólt a hatalmával élni és a bá- 

is, de az nem tartozik ide, hi- nyászokat visszaparancsolta a 
szén most annyi sok szénbá- munkába két hétre és amikor a 
nyasznak van katonafia, én itt kéthét lejárt akkor a bányá- 
fiukat cseppetsem hibáztatom szók ujabbi munkaszünetének 
hogy a többek közül mit vála- ismét csak az elnöki rendelet 
szóltam en erre az egy kijelen- vetett véget. Hát én nemtudom 
tesie hogy a bojszok kikolnak mert én Roosevelt elnöknek 
a bányászokra. szívvel lélekkel igaz hive

Well, én megírtam a fiam- gyök, de felmerül agyamban 
nak hogy én azokat a kedves az a kérdés, hogy vájjon milyen 
fiukat ceppetsem hibáztatom hatalom az amelyet Roosevelt 
állásfoglalásukért, mert meg- elnök gyakorol hogy amikor 
vagyok győződve hogy azoknak őszerinte a bányászok jogosak 
a kikoió fiuknak a legnagyobb a követelésükre és amikor ő ké­
része mégcsak környékét sem pes félmillió bányászt vissza- 
látta egy szénbányának. A kór- parancsolni a munkába mert 
(házbán is olvastam az angol- haza érdeke azt úgy kívánja, 
nyelvű napilapokból hogy egyes! ugyanakkor nincs rá hatalma 
katonafiuk azt ajánlották hogy hogy annak a néhány szénbá- 
a strájkoló szénbányászokat a rónak parancsolni tudjon hogy 
bajonet hegyével kellene a! adják meg a bányászoknak az 
munkára kényszeríteni őket megillető bérjavitást és

Megírtam a fiamnak hogy kösség meg a szerződést, 
azok a kickoló fiuk nemtudják j Mondom én megírtam a fi- 
azt hogy a bányászokat a ve- janinak hogy a bányászokat 
zérük eladta, nemtudják azt1 ezekben a lezajlott időkben 
hogy a bányászok a legutolsó csakis mint egy footballt hasz- 
bérszerződésük megkötése óta nálták akiket ide oda lehetett 
egy panaszos szót sem ejtettek rugdosni, megírtam a fiamnak 
habár mindennek az ára a fel- hogy azok a kickoló fiuk 
hőkig szökött fel azóta, csak tudják hogy azok a szegény le- 
amikor a szerződésük lejárt nézett bányászok kénytelenek 
akkor kértek a megélhetésük- két három, sót négymérföld 
höz megfelelő bérjavitást. Per- mélyen bemenni a földalá és 
sze amikor a jogos követelésü-, ezer és ezer tonna luz síét és 
két kutyábasem vette senkisem egyéb törmelék alatt szénpor­
kénytelenek voltak az egyedüli ban rossz levegőben dinamit és 
s végső fegyverhez a sztrájkhoz másféle lőportfüstben dolgozni 
folyamodni, kijöttek a munká­
ból párnapra de akkor hála 
amerikai

a

Az ötlet elejtése a demokrá­
cia diadala, s ha minden
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AKÁRMILYEN
nyomtatvány készítésével bízza meg nyomdánkat, azt

A LEGPONTOSABBAN, ÍZLÉSES FORMÁBAN 
JUTÁNYOS ARAK MELLCTT KÉSZÍTJÜK EL

és szállítjuk a rendelő elmére. — Bízza meg lapunk 
nyomdáját rendeléseinek elkészítésével

Mindezeket kedves Mr. Him- 
ler azért írtam MINDEN NYOMTATVÁNYT 

ÍZLÉSESEN KÉSZÍTŐNK
meg önnek 

hogy ha önis helyeselné én 
ugylátnám jónak ha minden 
bányászapa írna a katona fiá­
nak ilyenforma levelet persze 
a levelet

anem-

angolnyelven kell 
megimi hogy a kickoló kato­
nafiuk azt megértsék és ha

• CÍMKÉK 
• SZÁMLAK 

• KÖNYVEK 
• ÉRTESÍTŐK 

• MEGHÍVÓK 
e PLAKÁTOK 

S NÉVJEGYEK 
• BORÍTÉKOK

Kérdezze meg azokat a fiu­
kat, hogy mit gondolnak azok­
ról a szénbányászokról, akik i mmden bányászapa megtenné 
évről évre tucat, sőt száz- ezí u&y a katonafiaink véle- 
számra fuladnakmeg vagy sül- mérjye bizonyára megváltozna 

. . . . , nek meg elevenen a kirob- a ban.Vászokkal szemben. Most
az Mák hoz n ^ tUd‘ bant • szénbányákban, és kér- ™ak azt említem még meg

sai tószabad sóim«v I ^ ^ v hanyaban a dezzemeg őket hogy amikor a k°gy amikor a fiamtól újra-
mely valahogyan ugyvan meg 'tó dtoLadarabokaTv^la101" 8yárakban a legujabb, legtanu- ™eg1ött a válasz hát azt Irta
szerkesztve hogy a lapok leg Tövekef tennf r ,h ^^ Iatlanabb naP^mos is többet bog>’ ,v „
nagyobb részének szabad és le- úgy térdSa kénytelen 6 f“6? SOkkal könD-vebb és biz‘ ho8y Wel1' we didnt know that,
hét mindent Írni ami a tőkések 10 tonna szenet kiíLdnim a r tonsa^osabb munkával, mint Mostpedig engedelmet kérek
érdekeit védi de ami ugyanek- incses vízből Avnir ” y gyakorlott szénbányász 8 Ikalmatlankodásomért és
kor a munkásság jogos követe- kiekol E?neX^'  ̂ 3 “

• RÖPCÉDULÁK 
• LEVÉLPAPÍROK 

S ALAPSZABÁLYOK 
• BELÉPTI JEGYEK, Ste

ember

A legnagyobb készséggel áll rendelkezésére
ma-

LAPUNK NYOMDÁJASZAKÁCS IMRE na-
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r láttam, hogy New Or- 
>an akkoriban fehér ci- 
(vászonból) hordott a 

:ói ifjúság, s mi nagyban 
ltuk abban az időben a 
:ói leányokat, akiket a 
Dance Hall kertjébe vit- 
mulatni, mikor volt vagy

lsz centünk.
A Colonel nem volt velünk, 
a nyarat Savannahban töl- 
bte, ahol a könyvtárnak volt 
inden napos vendége, külön- 
n talán nem sztrájkoltunk i 
Ina, vagy más lett volna az -

BETÉTEI BIZTOSÍTVA VANNAK
A környék magyarjainak küldjük 

ÜDVÖZLETÜNKET 
A banküzlet minden ágában szíve­

sen állunk rendelkezésükre.

Mikor reggel odaálltuk a 
hány-börze elé, ahol munká- 

válogattak bennünket, Big 
hn, a sztrájk-vezér újra meg- 
ondta, hogy főbe üti, aki 75 
nten alul elmegy dolgozni. 
És akit Big John fejbe vá- 
>tt volna, az biztosan fekve 
aradt volna egy darabig a

I:

McDowell County 
National Bank

■>}
*

Welch, W. Va.
BUY WAR BONDS REGULARLYMikor az első dohány-buyer 

választott négy embert, Big 
thn oda ment és megmondta, 
>gy a napszám 75 cent lesz. 
A buyer sorba kérdezett bén­
ánkét, hogy akarunk-e 55 
ntért dolgozni.
Nem akartunk.

Hát nagyon sokáig éppen 
3m kérdeztek bennünket, ha­
sra megmondták a dohány- 
ilajdonosainak, hogy amit tő­
ik megvesznek, azt nekik kell 
)X-kárékba berakni.
Ott álldogáltunk vagy más- 

;1 órát, közben a farmerek 
jidtak bennünket, s másfél 
:a után Big John kiparancsolt 
snnünket a dzsungelba. Azt 
londta. hogy majd eljönnek 
tánunk. Ha aznap nem, ak- 
or másnap, mert a farmerek 
em hordják majd a dohányt 
kárékba.
A Leverést nem bántuk, ital 

ilt, ebédet főztek az öregebb 
obók, s ebéd után csakugyan 
ljöttek értünk a dzsungelba. 
Csak az volt a baj, hogy nem 

zok jöttek, akikre számitot- 
Link.
A sheriff jött harmadmagá- 

al.
És se szó, se beszéd, tereltek 
jailba bennünket.
Valdosta jail je nem volt be- 

endezve negyven rabra, hát 
gy kicsit szorongtunk.
És vidáman vártuk a vacso- 

át, amitől azonban elment az 
tvágyunk.
Mert a hobó dzsungelokban

LOGAN, WEST VIRGINIA

MULLENS, W. VA.
CSAKIS ELSŐRANGÚ,

általánosan hirdetett árucikkeket áru­
lunk. A hires HART-SCHAFFNER- 
MARX RUHÁK, DOBBS és STETSON 
KALAPOK, WILSON INGEK, PIONEER 
ÖVÉK, NUNN-BUSH CIPŐK, stb., stb.

N. D. TRENT CO.
Mullens, West Virginia

Köszönjük a magyarság pártfogását!

I

V Vásároljon mindenki W 
War Bondot és Bélyeget-

1

:, és ha eldobott paradicsom 
iákból is történt a vacsora. OLVASSA A

SZABADSAGOT
jóizü ételt megszoktuk.
Azt a löttyöt, amit hideg ku- 
irica kenyérrel tettek elénk 
;m tudtuk megenni.
S akármennyit kérdezősicöd- 
ink a jailertői, hogy miért va­
junk elfogva, feleletet nem 
aptunk.
Csak másnap tíz óra felé vit- 

;k egy békebiró elé bennün- 
et.
“Csavargással” voltunk vá- 

Dlva abban a városban, ahol 
hobót nyitott karokkal vár- 

ík a dohányszüretre.
Egy dollár büntetésre és egy 

ollár tiz cent “cost”-ra ítélt 
bíró bennünket, mert a ki­

utatás után jól tudták, hogy 
nnvi akad minden egyes ho-

az amerikai magyarság 52 éves 
napilapját

A legjobb amerikai magyar írók írásai jelennek 

meg naprói-napra a Szabadságban.

Heti melléklete kitűnő elbeszéléseket, izgalmas 

regén yfoly tatást tartalmaz.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: egy évre 
$7.00, félévre $4.00 
és negyedévre $2.25

Mikor a hivatalos rablásnak 
ige volt, a sheriff két órát 
lőtt, hogy pusztuljunk a me­

gyéből.
Üres zsebekkel indultunk ut-

Főiroda: 1736 East 22th St. Cleveland Oegy embernél, s Spotty bele 
nyugodott, hogy tehervonaten 
fogunk Savannahig eljutni, én 
pedig egyelőre lemondtam a 
fehér cipőkről.

De a megmaradt centeket 
össze adtuk, hogy Two-Bits 
Mike elküldhesse az édesany­
jának Bécsbe a pénzt a virág­
ra, hiszen az abban a tudat­
ban élt, hegy a. fia jól kereső 
színész, ahogy az én szegény 
an vám is azt gondolta, hogy 
“előmunkás” voltam egy kis 
gyárban.

Amit az anyák nem tudnak, 
azon nem szoktak búsulni.

West Virginia, Virginia, Kentucky, Kelet Ohio és 

Pennsylvania bányászai küldjék előfizetéseiket erre

a címre:

SZABADSÁG
239 FOURTH AVENUE 

PITTSBURGH, PA.

WELCH, W. VA.dzsungelbenJuni a
A munkás-unió nem uj ta­

lálmány.
A sztrájkot sem azóta fedez­

ték fel, mióta arra az uj deal 
az amerikai munkásoknak a 
lehetőséget megadta.

Sztrájkok mindig voltak eb­
ben a szabad hazában, csak 
az a baj, hogy régebben szin­
tén szabad volt a tőkének, 
hogy a sztrájkolok beleit ki­
tapossa a kompánia policcal, 
vagy a sheriffel . . .

*
Egy nyár derekán elhatároz­

ta a New Orleans melegében 
sütkérező hobó társadalom, 
hogy elmegy a dohányszüretre.

Mert a hobók mindig oda 
törekednek, ahol sokadalom, 
pénz és jókedv van, akár csak 
Magyarországon a koldusok, 
akik hol Mariapócson gyüle­
keznek, hol a Szentkutnál, 
aszerint, hogy melyik helyen 
milyen ünnepen van a nagy- 
bucsu.

Mikor a hires Mardi Gras 
van New Orleansban, akkor az 
én időmben két-háromszáz ho­
bó is volt a városban.

Mikor Savannah, Georgiá­
ba a gyapotot behordják, ak­
kor oda törekedtünk rakodni 
mert olyankor a Dél bűbájos 
“Forest Cityjében” még a kis 
kutyák is ginben fürödtek.

A dohányszüretet szintér 
Georgiában, de nem kikötő­
ben, hanem Valdostában tar­
tották, a gyapot szüretnél jóvá 
korábban.

Ián tízezer lakosa ha van, < 
tán annyi sem, s a hobók o< 
máskor szívesen mentek, me 
a Georgia and Southern FI 
rida vasútnak ott van a ki 
pontja, hát pénz minden pe< 
napon volt a városban. Ami 
délvidéken ritka volt abban 
időben. Akkoriban, 1910 ele 
Dixi országban még a Le 
Cause-t gyászolta mindenki, 
a készpénz ritka volt az ege 
Old South-on.

Mikor a dohányszüret ide 
van. akkor Valdosta egyszer 
csak felébred.

Az utcája megnépesedik, Y

zák a tömérdek dohányt 
egész vidékről, s az óriási

tegekkel minden estére.
Azért nevezem a doh 

• csarnokot börzének, mert 
zán börzte.

Senki, aki a dohányát 
hozza, nem sejti, hogy mer 
kap érte.

Árverés van minden dél<
ott van minden nagy dohí 
cigaretta és szivargyár ké 
selője az egész világból, s 
vereznek a dohányra. Kü 
külön minden kötegre.

Egyszer egy ilyen árve 
végig néztem vagy tiz éve,
kor
értettem, de nem volt f 
mám róla, hogy az “actioi 
mit danol gyors nyelvvel 
gának.

bó koromban, mikor a

dés volt előttem.

magyarázták, hogy miről i 
szó, s nem nagyon értem 
sem hallgatni, sem bámu 
mert ahogy egy-egy bu 
megvett egy köteg dohár 
azzal sietni kellett az ő b 
káréjához. Hiszen azért m 
tünk Valdostába, hogy dóig 
zunk, s nem azért, hogy 1 
dúljunk, bár a hobó társa 
lom idősebb tagjai azt is ír 
tették.

Mi fiatalabbak napi 55 c 
tekért dolgoztunk, és az c 
nem néztük.

Akkor kvittoltunk, úgy 
után hat óra felé, mikor 
munka be volt végezve.

És a napszámot rögtön n 
kaptuk.

Hát nem mondom, keres 
már 55 centet rövidebb 
alatt és könnyebben is, de

rikában mikor azt a

Mindig Bizalommal Fordulhat
Az Amerikai Magyar Református Egyesület
BÁNYAVIDÉK! OSZTÁLYAIHOZ
ha tökéletes biztonságú életbiztosítást akar magának vagy 
családja tagjainak. Beállás 1-től 60 éves korig. Gyermekek 
havi 25c-ért $500-os biztosítást kaphatnak. A rendes biz­
tosítás mellé dupla baleset és 45 éves korig betegsegély 

biztosítás is szerezhető.

District Manager

REV. JULIUS MELEGE, D. D.
Morgantown, W. Va.537 Richwood Ave

Telefon: Morgantown 9641

257 GREENSBORO, Pa.
Jegyző: A Distr. Manager

49 POCAHONTAS, VA.
Jegyző: Kovács Pál

291 BOOTH, PA.
Jegyző: Sárközi Imréné

296 IDAMAY, W. Va.
Jegyző: Sike Jeremiás

304 CHATTAROY, W. Va.
Jegyző: Gaál Antalnó

75 RED JACKET, W. Va.
Jegyző: Mosolygó István

85 BROWNSVILLE, PA,
Jegyző: Szarka Ferenc

152 UNIONTOWN, PA.
Jegyző: Holló János

153 MORGANTOWN, W. Va.
Jegyző: Molnár Géza

173 THORPE, W. Va.
Jegyző: Radnóczi József

204 LYNCH, KY.
Jegyző: Bartha Gábor

206 CAPELS, W. Va.
Jegyző: Buckman Sándor

212 BARRACKV1LLE, W. Va.
Jegyző: Fullajtár István

213 LOGAN, W. Va.
Jegyző: Németh József

222 RIVESVILLE, W. Va.
Jegyző: Kropog Miklós

306 GALLOWAY, W. Va.
Jegyző: Varga József

316 SABRATON, W. Va.
Jegyző: Orosz András

317 BOBTOWN, PA.
Jegyző: Sereg András

322 PHELPS, KY.
Jegyző: Ifj. Kábái János

331 FILBERT, W. Va.
Jegyző: Holp György

332 CARETTA, W. Va.
Jegyző: Török Gábor

343 WHEELWRIGHT, KY.
Jegyző: Markó József224 SMOCK, PA.

Jegyző: Bencze István
353 HICKORY, VA.

Jegyző: Ifj. Kelemen István
248 BECKLEY, W. Va.

Jegyző: Hajnal József

VÁLASSZA KI melyik osztály van legközeleb az ön lakó­
helyéhez s lépjen érintkezésbe felvétele felől a kalauzban 
feltüntetett ügykezelőnkkel, aki szívesen ad felvilágosítást

The
Hungarian Reformed Federation 

Of America
1726 Pennsylvania AveKossuth Building

Washington, D. C.

NORTON. VA.
HA JÓ BÚTORT

ha bármely vasárut, festéket, bányász­
szerszámot óhajt vásárolni, nézzen be 

hozzánk. — Meg lesz elégedve.

A HIRES CONGOLEUM

HOME Hardware & Furniture Co., Inc.
NORTON, VIRGINIA

HÍVJON FEL 

|| BENNÜNKET

I mikor a baj szomorú órája
1 üriläB elérkezik.

szönjük a környék magyar­
ságának pártfogását.

i.

Hálásan kö-
.

m.í

FRED H. KING
FUNERAL DIRECTOR AND EMBALMER

Telefon: Lakás 78Telefon: Iroda 192

Norton, Va.926 Park Ave

— PÁRTOLJA HIRDETŐINKET

szívesen vállaltam volna a fe­
léért.

És hát a keresetet meg is ; 
t oldottuk. ]

Two-Bits barátom és kényé- ' 
rés társam, azt már többször : 
megírtam, kitünően értett a : 
dice-okhoz, illetve hát kitü­
nően készített diee-jai voltak, ' 
s akkor vetett “seven”-t vagy 
“snake-eye”-t, mikor akarta.

És ahol még nem ismerték őt 
vagy a dice-jait, ott a legtöbb­
ször kitünően operált, amíg 
túlzásba nem esett, és esetleg 
— el nem vertek bennünket. 
Mert bizony megesett az is ab­
ban az időben, ha “wise guy”- 
okra akadtunk.

Vagy három hétig tart a 
dohány-vásár, s az alatt Val­
dostában minden lélek zsebé­
ben pénzt csörgetnek.

Elfelejti arra az egy napra 
Georgia dohánytermelő far­
merje, hogy ráfizetett-e az esz­
tendőre, vagy jut cipő az asz- 
szonynak a gyereknek, pénzt 
érez a zsebében.

És hát ... ha véletlenül 
rossz volt a dohány ára és nem 
telett cipőre, Georgiában nem 
fagy le a, “white trash” lába 
akkor sem . . .

Az emberek olyankor jóked- 
vüek, mulatnak, mi is mulat­
tunk, hiszen volt vagy negy­
ven hobó a dzsungelben és 
pénzzel játszott mindegyik.

Egyszer, talán a második hé­
ten az egyik középkorú hobó 
felvetette az indítványt, hogy 
ne menjünk 75 centen alul 
dolgozni. Sztrájkoljunk.

Pálinka is volt bennünk, 
pénzt is éreztünk a zsebünk­
ben (nagyon-nagy pénz három­
négy dollár cash a hobónál). 
lelkesen fogadtuk az indít­
ványt.

Two-Bits rágyújtott az O- 
Zuzana nótára, s majdnem vir­
radatig azt danoltuk, mintha 
indulót fújtunk volna a sztráj­
kunkhoz.

Ha belefáradtunk a nótába, 
ragyogó szemekkel számoltuk, 
hogy a, húsz cent különbség 

, elegendő lesz naponta élelemre 
meg italra, s ki-ki azon gon­
dolkozott, hogy mit csinálunk 
szüret után a pénzünkkel.

, Two-Bits virágra akart pénzt 
' gyűjteni, amit évente egyszer 
’ elküldött Bécsbe az édesanyja 

születésnapjára.
Spotty a mindig jókedvű ra­

gyás képű kis mexikói cimbo­
ránk bevallotta, hogy ő még 
soha nem utazott személyvo- 

. naton, bár bejárta velünk a 
félországot, és azon könyör- 
gött, hogy utasként menjünk 

’ Savannahba, a gyapot szüret-

ő

a

rte.
Én nemcsak uj dzseg-ancu- 

got akartam venni, ami bele­
került akkoriban másfél dol­
lárba. hanem egy pár fehér 
félcipőre is vágyódtam, amiért 
abban az időben egy dollárt és 
huszonöt centet raboltak.

SZENZÁCIÓ

KIS DONGÓ
CLEAN FUN O

AMERIKAI MAGYAR ÉLCLAP 
MINDEN EGYES SZÁMA

• Tele humoros történetekkel, 
tréfás esetekkel, kitűnő vic­
cekkel és tréfás versekkel 
Kacagtató képek tarkítják. 
Minden számban magyar áa 
lók szövege és kottája 1« 

Gyermekrovata kisvan.
fiuk és leányok szórakozna, 
sására — Semmi trágárság.

vice mim** ]semmi durva 
benne ©

e Szerkeszti: Kolos L. Béta. 
jótollu újságíró, munkatér. 

KIS DONGÓ — CLEANsa a
FUN minden olvasója. Meg­
jelenik havonta 
minden hó 5-én és 20-án. — 
Egy évre 2 dollár, fél«"*»** 
1 dollár. — Megrendelhet« • 

^következő elmen: KIS Doh 
GŐ — CLEAN FUN. 7W

kétezer;

a

West Jefferson Avenue, Beé­
rőit. Michigan. %

• MOTTÓ: “A szemet nememu 
arra alkotta a Teremtő, 
hogy könnyezzen, aggódk» 
hanem arra Ja. kegy moae- 
lyoríon!"
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ÜDVÖZÖLJÜK
A KÖRNYÉK MAGYARSÁGÁTmgmmmmmlXL KEDVELT ÚJSÁGJUK UTJÁN!

Mindig hálásan gondolunk pártfo-
.. L jgKH gásukra és azt iparkodni fogunk á 

^ "'v' jövőben is kiérdemelni.
S///t un

COTTAGE FLOWER SHOP
Logan, W. Va.

Telefon 913215 Main Street

HA ÜZLETÜNKBEN VÁSÁROL, 
SOK PÉNZT TAKARÍT MEG!

Mindhárom városban sok derék magyar 
vevőnk van. — Ezúton küldjük nekik 

üdvözletünket!Hl

CLARK
HARDWARE & FURNITURE CO.

Kimball, W. Va.Northfork, W. Va.
Mm Welch, W. Va.

IGYA A LEGJOBBAT ÉS AKKOR MINDÉG
lesz a kedvenc italai

rmMelegen üdvözöljük ma­
gyar barátainkat. Há­
lásan köszönjük szives 
pártfogásukat és azt a 

jövőben is kérjük

<3-
Stone Mountain Bottling Co.

Telefon 22 Norton, Va.
T. R. HUNNICUTT, titkár

320 — 8th St.
GEORGE W. VERNON, elnök

l*
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Szénvidéki Hírek ROBERT EDWARD RABIDEU 

ÉS NEJE, SZÜL RUBY MARISKA KÉPVISELŐINK W
CONNELLSVILLE, PA.Közli Andreánszky Gyula

SZENT EVIRE
Róm, kath. egyházközség

Plébános: SZABÓ NÁNDOR
HADNAGGYÁ NEVEZTÉK KI sWEST VIRGINIA

Szűcs Imre, Mt. Hope, W. Va. és 
Beckley és vidéke '

Balázs János, Berwind. W. Va.
Bén/i Pál. Keystone, W. Va., Land 

grraff, W. Va.. Eckman. W. Va, 
Vivian, W. Va.

Domokos Mózes, Prenter, W. Ve. 
gyöngyösi István. Nellis, W. Va. 
Fodor János. Galloway. W. Va. 
Hoffman János. Caretta, W. Va.. Coal 

wood. W Va.
Horváth György, McMeelen, W. Va. 
Kiss Antal, Clarksburg,

Wendel. Meadow-Brook. W Va. 
Kis'h András. Brady, Booth. Everett# 

rille, Rivesville, Lowesville, Ns 
tional, W. Va.

Kotroczo L. György, Welch, W. Va. 
Lányi Józse, Red Dragon. W. Va. 
Lázár László. Elbert, Filbert. Gary 

Thorpe, W. Va.
Magyar András. Skelton. W. Va.
Máté István, Weirton. W. Va., New 

Cumberland, W. Va.. Hollydays 
Cove. W. Va.. Foliansbee, W. Va. 
Wellsburr. W. Va.

Molnár Géza, Morgantown, W. Va 
Mona, W. Va., Osage. W. Va 
Pursglove, W. Va., Jere, W. Va. 
Star City, W. Va., Sabraton, W 
Va., Maids vilié, W. Va, 
vilié, W. Va.

Nagy József Glen Alum. W. Va. 
Pálfialvi E. Dénes, Colliers, W. Va. 
Sitku István, Williamson. W. Va. 
Soltész István, Helen, W. Va.

PENNSYLVANIA 
Julius Bakos. La Belle. Pa.
Bódis Géza, Yatesboro. Rural Valley 

Nu Mine. Pa.
Bozsnyák József, Rosslter. Pa.
Darnay József, Frederickstown és 

Vestaburg, Pa.
Deák Mihály. Renton. Pa.
Eperjessy István. Johnstowm. Pa. 
Géczy Sándor. McAdoo. Pa.
Ifj. Hadar Béni, McKeesport. Pa 
Kall Antal, Bobtown, Pa.
Király György. Russelton, Pa.
Lukács János, Gallitzin. Pa.
Molnár András. Van Meter. Pa.
Nagy József. Marsteller. Pa. 
Sebestyén Vince. Lucerne Mines. Pa 
Sütő János. Windber, Pa.
Szakács Imre. Bárnesboro Pa 
remei Dániel, Clarksville. Pa. 
Schleimlnger József. Beaverdale, Pa.

Dunlo Pa. és LoydeU. Pa.
Teád a András, Celmbrook és Centra 

City, Pa.
Tóth János, Pittsburgh. Pa., Du 

cmesne, Pa., Homestead, Pa., Bae 
Pittsburgh, Pa.

Tóth Károly, Studa. Pa.
Virág Gábar,

«an. Pa.
Varga István. Latrobe. Pa.

OHIO
Érsek József, Adena. Dillon vale, 0.
Boly ki János, Toledo, O.
Pásztor János. Tiltonsville, Raylano 

Smithfield. Yorkville. O.
Kovács János, St. Clairs vilié, O.
Molnár József, Glouster. O.
Rimár András, Warren. O.
Tótiván Pál. St. Clalrsville és Bar 

ton, O

Wilkinson, W. Va. — Chest 
János és neje itteni derék ma­
gyar bányász házaspár fiát, mi­
után Seymour, Ind.-ban elvé­
gezte a repülő tanfolyamot, had­
naggyá nevezték ki. Ifj. Chest 
János hadnagy 10 napi szabad­
ságot kapott ebből az alkalom­
ból, melyet szülei házánál töl­
tött. A vizsgán jelen volt édes­
apja és testvére: Helen, akikkel 
aztán együttesen érkezett édes­
anyjához.

KARÁCSONYI GYÓNTATÁS 
DAISYTOWNBAN. — Most szómba- 
ton, decemger 11-én délelőtt fél 11 
órakor szentmise lesz a daisytowni 
Nagyboldogasszony templomban hősi 
halált halt fiunkért, ifj. Boyza Fe 
rencért, előtte gyóntatás. Aznap este 
6 órától 9 óráig ismét ott lesz a plé­
bános és meghallgatja a hívek kará­
csonyi gyónását. Másnap, december 
12-én, vasárnap reggel 8 órától ismét 
gyóntatás, de pontosan 9 órakor meg­
kezdődik a szentmise. Mindenki le­
gyen pontos, sőt kövesse a plébános 
Példáját, aki a legmesszebbről jön, 
mégis a legelső.

KARÁCSONYI GYÓNTATÁS MA- 
SONTOWNBAN. — Szombaton, de­
cember 18-án reggel 9 órától kará­
csonyi gyóntatás lesz Masontownban 
a Mindenszentekről nevezett irish ka­
tolikus templomban. A gyóntatás vé­
geztével szentmisét mond a plébános 
és a hívek közös szentáldozást végez­
nek. Kérjük Masontown és vidéke 
katolikus magyarságát, hogy használ­
ja fel ezt az alkalmat és becsülettel 
végezze el karácsonyi szent gyónását.

BOBTOWN ÉS VIDÉKE katolikus 
magyarságát szeretettel értesíti Ft. 
Szabó, hogy a háborús viszonyokra 
való tekintettel nem mehet ki Bob- 
townra, de kéri őket, hogy használják 
fel a^december 18-iki alkalmat Mason.

. townban, ahol mindenkit szívesen 
meggyóntat a plébános.

KARÁCSONYI GYÓNTATÁS

A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
32-1K OSZTÁLYA, GARY, W. VA,

VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
350-1K FIÓKJA, HOLDEN, W. VA.%|§

iL. .*
A

m Elnök Dudás Pál. Alelnök Szilágyi 
Mihály. Titkár-ügykezelő Magyar Jó­
zsef, elme: Box 348, Gary, W. Va., 
kihez minden egyleti levél küldendő. 
Pót-ügykezelő Róth György. Kerületi 
delegátusok: Magyar József és Roth 
György. Pót-delegátusok: Bodnár Ist­
ván és Kanyók János. Beteglátoga­
tásra kirendelhető minden tag és 
zászlótartókat az elnök nevez ki, 
mikor szükséges.

Gyűléseit tartja minden hó első 
vasárnapján délután 2 ólakor a Gary 
Red Cross Hallban.

Elnök Kelemen Imre. Alelnök B 
Kovács János.1

Titkár-pénztárnok 
biller József, címe P. O. Box 261 
Holden. W. Va.. kihez minden egy­
leti levél küldendő. Kerületi delegá­
tus Tarsoly Sándor. Pót delegátus Ke 
lemen Imre. Számvizsgálók B. Ke 
vács János és Sokkon József. Beteg 
látogatót a titkár 
szükséges.

Gyűléseit

m
r ■I L I ■ •'!
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14-es plézen, Whitmans, W. Va.
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SGT. KISH IDA

Logan, W. Va. — Szatmár me­
gye Panyola községből való Kiss 
Géza és szamosszegi születésű 
neje szül. Balogh Borbála leá­
nya: Ida, a WAC-ban teljesít 
szolgálatot és Fort Bragg, N. C.- 
ba van beosztva, sargeant rang­
ban. Legutóbb 10 napi szabad­
ságon voltt otthon szüleinél.

L j : -:o:------------
BRIDGEPORTI SZÖVETSÉG 

373-1K OSZTÁLYA 
LOGAN, W. VA.VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

23-1K FIÓKJA, POCAHONTAS, VA.:
MÜü Elnök Nagy Gáspár. Alelnök Tóth 

Titkár-pénztárnok Dobos
Elnök Zékány Sándor. Alelnök 

bestyén József.
Gyöngyösi János, kinek

Se-Mihály.
András, Box 914, Pocahontas, Va. 
Ellenőr Angyal László. Beteglátoga­
tók: Kozma Antal, Tóth Mihály, id. 
Sóss József. Zászlótartókat a szűk 
séghez képest a fiók elnöke nevez ki 
Kerületi delegátusok Nagy Gáspár és 
Dobos András.

T itkár-pénztámok
elme: Box

1343, Logan, W. Va., — minden pénz- 
küldemény, havi dij, stb. a pénztár­
nok címére küldendők. Jegyző-ellenőr 
Wagner András. Számvizsgálók Se­
bestyén József és Szepesi István. — 
Gyűlés minden hónap első vasárnap­
ján délután két órakor

Case

i\:& *mmESKÜVŐ

Wilkinson, W. Va. —. Vesz­
prém megye Ugod községből va­
ló Farkas Gábor és neje szül. 
Piszker Mariska magyar bá­
nyász házaspár jól nevelt leá­
nya: Anna, Medina, Ohioban az 
ottani St. Francis Xavier temp­
lomban örök hűséget esküdött 
szive választottjának: ICovarck 
Vilmosnak.

Esküvő után este hat órakor 
a Verhovay Hallban lakodalmi 
ebéddel szolgáltak. Cleveland- 
ból kitűnő zenekar is jelen volt, 
finom ételekben és italokban 
nem volt hiány, igy ki világos 
virradatig volt együtt a vendég- 
koszorú. A lakodalom után a 
fiatal pár nászúira Buffalo, N. 
Y.-ba utazott.

Gyűléseit tartja minden hónap elsf 
peda után való vasárnap délután 
órakor a Református Templom isko­
latermében.

a General 
Kórház melletti épületben, ahöl a 
Verhovay gyűléseket is tartják.*

j mii
ii o:■ A VERHOWiY SEGÉLY EGYLET 

248. FIÓKJA, MONAVILLE,
m VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

509-1K FIÓKJA, PRENTER, W. VA.

I Gyűléseit tartja minden hónap 
sodik vasárnap délután.

Elnök idősb. Kun Mihály. Titkár- 
pénztárnok Domokos Mózes, Box 83. 
Prenter, W. Va.. akinek elmére kül­
dendők a fiókokat érdeklő levelek és 
oénzküldemények. — Beteglátogatók: 
Ksell József és Farkas Józsefné. Ke- 
ríileti delegátus Domokos Mózes.

------- ——:o:—•——
A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

293. OSZTÁLYA, THORPE, W, VA, 
Fiókunk alakult 1916 március 12-6n

Gyűléseit tartja minden hónap első 
vasárnapján délután bét órai kezdet­
tel, Thorpe-n. a Református Templom 
iskolatermében.

Elnök ICujbus Mihály. Alelnök Bé- 
Titkár és pénztárnok 

Kiss András, címe: Box 23, Thorpe, 
W. Va. Háromtagú bizottság: Szőnyi 

j István. Kanyók János és ifj. Kujbus 
Mihály. Beteglátogató a titkár, Kiss 
András. Kerületi delegátus Kujbus 
Mihály.

W. VA

BROWNSVILLEN. — Szombaton, de­
cember 18-án este 6 órától 9 óráig ka­
rácsonyi gyóntatás lesz a brownsvil- 
Iei Jézus Szive templomban. Ez al­
kalommal a helybelieket várja a plé­
bános a gyóntatószékben. Másnap, de­
cember 19-én, vasárnap reggel 8 órá­
tól Ismét gyóntatás, de elsősorban a 
vidékiek részére, a szentmise pedig 
pontosan 9 órakor megkezdődik. Ka­
rácsonyt gyónás csak egyszer van egy 
esztendőben, azért elvárja a plébános, 
hogy mindenki tudni fogja szent köte-

Ruby-házaspárra és lányukra, é8 a rt’ndben te,les,tl

Mariskára és velünk együtt ki- a bröWNSVILLei bazár 

vánnak a szülőknek is, a fiatal

Gyűléseit tartja minden hó első 
vasárnapján a Frank Varga helyisé­
be11- Loganban, délután 2 órai kez­
dettel.

márA szép fiatal pár Robert Ed- műkedvelő előadásoknak 
ward Rabideu és neje született kori szereplői.
Ruby Mariska, Ruby Mihály és 
neje new yorki lakósok leánya.

1943 szeptember 11-én esküd­
tek egymásnak örök hűséget, 
mig Ruby Mihály és neje szep­
tember 12-én voltak 21 éves há­
zasok, igy szűk családi körben 
kettős ünnepséget tartottak.

Ruby Mariska az egykori ma­
gyar bányatelepen; Himlervil- 
len született, szülei becsült és 
kedvelt tagjai voltak az ottani 
magyar társadalomnak, a szép

gya-

A vőlegény Watertown, N. Y.~ 
ban született, ahol szüleinek 
nyári szálloda és vendéglő üzle­
tük van. A haditengerészetben 
Som 3/c rangja van.

Tudjuk, hogy a Magyar Bá-

Elnök Wagner András.. , Alelnök
Iván Louis. TItkárrpénztárnok Vízi 
János, akihez minden, a fiókot ér­
deklő levelek küldendők, elm«: Box 

^OKan- W- Va- Jegyző-ellenőr 
Kfsh András. Számvizsgáló bizottság: 
Angalet Dezső. Szűcs József, Iván 
Louis. Vigalmi bizottsági tagok: 
Wagner András, Angalet Dezső és 
Vízi János. Beteglátogatókat és zászló 
tartókat a titkár-pénztárnok eseten­
ként nevez ki.

nyászlap olvasói között nagyon 
sokan szeretettel emlékeznek a

■o:
már

régen lezajlott, de a bazárkönyvek 
jó része még mindig kint 
cember 19-ig hosszabbítjuk meg a ha­
táridőt a könyvek elszámolására. Aki

A CONGO! ELSŐ RÁKÓCZI FERENC 
BÁNYÁSZ BETEGS. EGYLET 
Alakult 1894 Január hő 11-őn 

Székhelye: Congo. Ohio *

Avella, Cuddy, Mór
van. De- nvei Lajos.párnak is minden jókat.

A VER HO VA Y SEGÉLY 
EGYLET 482-IK FIÓKJA 

TAGJAINAK FIGYELMÉBE

LÁTOGATÓBAN VOLT30 ÉVES HÁZASSÁGI 
ÉVFORDULÓ

szereti ezt a szép kis templomot és 
igyekszik azt a csekély 796 dollár 
adósságot róla levenni, december 19- 
ig meghozza a maga 5 dolláros áldo­
zatát,

Gyűléseit tartja minden hó harma­
dik vasárnapján, a Ref. Templom,
alatti iskolában. Drakes. Ohio.

Diezelnök Bucskó András. Elnök 
Titka János. Alelnök Szántő János 
Pénztárnok Haralyda János. Jegyző 
Titka Péter, kihez minden, az egyle­
tet érdeklő levél küldendő. címe 
Route 1. Coming. O. Pénztári titkát 
Pallay János. Ellenőr Tóth V. István. 
Naplóvezető Varga András. Hárme* 
bizottsági tagok: Ptillay János. Bod­
nár János. Kertész József. Betegláte 
gatók: Bucskó András és Lakács 
András. Teremőr Lukács Andrási 
Egyleti orvos Dr. James Miller. Hlv*- 
talos lap a Magyar Bányászlap.

Beaver, Pa. — Tusai B. Mi­
hály, az Amerikai Magyar Re­
formátus Egyesület kerületi 
szervezőjének és nejének szíve­
sen látott vendége volt Kovács 
Katalin, Kovács Pál leánya* 
Pocahontas, Va.-ból.

Stilings, W. Va. — 30 év per­
gett le azóta, hogy a Szatmár 
megye mezőtereberi Kovács Já­
nos (a streckes John) akkori 
fiatal bányász örök hűséget es­
küdött sziveválasztott j ának, a 
Borsod megye Tiszapalkonyból 
származó Czaga Ilonának. Bol­
dogságban múlt el felettük a 30 
év, szép családot, hat leányt és 
egy fiút neveltek fel. Zola leá­
nyuk férje B. B. Guarda 
sargeant rangban szolgál. Irén 
lányuk férje T. J. Snyder, mas­
ter sargeant, valahol Afrikában 
szolgál. Mariska lányuk férje C. 
Atkins, szintén master sargeant, 
6 Siciliában szolgál. Lujza lá­
nyuk férje G. E. Reisinger staff 
sargenat, most tért vissza nyolc 
hónapos szolgálat után Angliá­
ból. Anna lányuk férje Charles 
Short, még a bányában dolgo­
zik, de behívása esedékes. Ida 
lányuk férje Tony Dardy is 
ugyanebben a helyzetben van. 
Egyetlen fiuk: ifj. János, már 
meg is kapta a behívót. A Ko­
vács családból tehát szép szám­
mal szolgálják már is Uncle 
Samet. Öt leány és öt fiú egészí­
ti ki a 30 éves házassági évfor­
dulót elért Kovács családot.

-—v—
Értesítem ezennel tagtársa­

inkat, hogy legközelebbi gyűlé­
sünket december 12-én délután 
2 órakor tartjuk a szokott he­
lyen.

Arra kérjük a fiók minden 
egyes tagját, hogy ezen a gyű­
lésen okvetlenül szíveskedjenek 
megjelenni, mert akkor választ­
juk meg fiókunk 1944. évi tisz­
tikarát.

:o:
Hír VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

208-1K OSZTÁLYA, FILBERT, W. VA.-------—V---------
SOUTH BEND, IND. 

ELŐFIZETŐINK SZIVES 
FIGYELMÉBE!

ILLINOIS
trvai András, Zeigler. 111. 
rt<u Lajos. Harrisburg. Ill 
Pócsfk János. Colp. Ili, 

INDIANA
Menyhért István. SheparerUle, 

Clinton. Ind.
Hernicz Lajos, South Bend, Ind

Gyűléseit tartja minden hónap első 
vasárnapján délután fél 2 órakor e 
római katolikus templom alatt.

Elnök Soltész József. Alelnök Papp 
András. Ügykezelő titkár Bahas Jó­
zsef. akihez minden levél küldendő 
és akinek elme: Box 141. FllberL W.
Va. Amerikai zászlótartó Soltész Fe 
renc. Magyar zászlótartó Böröcz Jó- 
zsef. Gyász-zászlótartó Garal László 
Ajtóőr Székely Sándor. Beteglátogatő A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ 
Böröcz József. SZÖVETSÉG 44-ÍK OSZTÁLYA

DANTE. VA.

Kovács Katalin a Verhovay 
Segély Egylet 423-ik fiókjának 
delegátusaként Pittsburghban 
volt kerületi konvención és ezt 
az alkalmat használta fel

Tisztelettel értesítjük south- 
bendi előfizetőinket és lapunk 
ottani barátait, hogy a Magyar 
Bányászlap képviseletét

MR. HERNICZ LAJOS

volt szives elvállalni, akit fel­
hatalmaztunk előfizetése kfelvé- 
telére és nyugtázására.

Szépen kérjük előfizetőinket 
és barátainkat, hogy Mr. Her- 
niczet nehéz munkájában támo­
gatni szíveskedjenek. •

Magyar Bányászlap

Ina

NEW YORK
Mihályi Zoltán. Glenfield. N. T 

KENTUCKY
Kábái János. Majestic. Ky 
Lőrincz V. Lajos, Lynch, Ky.
Mfjkó József. Wheelwright. Ky. 
Tóbiás Sándor, McCar, Ky.
Varga Sándor, Stone, Ky. és az esés» 1 

Pond Greek völgye.
NEW JERSEY 

Paul András. Carteret. N, J.
VIRGINIA

Ifj. Dobos András, Pooahontae. Va 
Sodor József. St. Paul Va.
Juhász Gáspár: Calvin. Va.

:o:arra,
hogy a bányavidék volt kedveltFamer Géza, elnök....  , ,

Lengyel István, jegyző szervez°3et es csaladját meglá­
togassa.

v
VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

343-1K OSZTÁLYA 
SO. WILLIAMSON, W. VA.

Gyűléseit tartja minden hó első 
fizetés nap utáni vasárnap délután 
egy órai kezdettel a bányatársaság 
Recreation Halijában, New Camp, Ky.

Elnök Id. Sitku István. Alelnök Id. 
Dudás József. Titkár-pénztárnok 
a gyermekosztály vezetője Stephen 
Younger. Box 255, Williamson, W. 
Va., kinek dmére a kültagoktól a 
havidijak küldendők. Számvevők: 
Dóka András, Dóka Dániel és Mayer- 
chák Pál. Beteglátogatást adott eset 
ben a titkár teljesíti.

A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 
482. FIÓKJA, WHITE8VILLE, W, VA

Gall Lajos, titkár
Elnök Tompa János. Titkár és 

nénztárnok id. Csaba János. Box 121 
Dante. Va..

V
DÉL WEST VIRGINIAI | 
OLVASÓINK SZIVES 

FIGYELMÉBE

A NÉGY HORNOK FIÚ akinek elméére küldendők 
az osztályt érdeklő levelek. Bete« 
tagokhoz látogatókat a titkár neves 
ki időről-időre.

Gyűléseit minden, hónap harmadik 
vasárnapján tartja miután két órai 
kezdettel a titkár lakásé*.

Cortland, Va. — Homok And- 
, írás és neje szül. Roncsok Ilona,

Három hét előtti lapszá- aki Endrőd községből, Békés 
inunkban hirt adtunk arról, megyéből való, négy fiút adtak 
hogy Bluefield, W. Va. rádió a haza szolgálatába, 
állomásról újból hallgathat-, I(j sargeant rangban |
nak magyar zenei. Az idopon-; szol ál c Polk> Louisianá. 
tot azonban levesen jelöltük 
meg, mert nem pénteken es­
ténként 5 óra 30 perckor, ha­
nem
KÉNT 5 óra 30 perckor hall­
ható a magyar zene.

ős
:o:V A MUNKÁS BETEGSEGÉLVZÓ 

SZÖVETSÉG 168-1K OSZTÁLYA 
FARMINGTON, W. VA. 

Alakult 1924 November S-én

Elnök Elekes László. Titkár-pén* 
tárnok Hornyák A, János, Box 563, 
Farmington. W. Va.. akinek ciraőre 
küldendők a Szövetséget érdeklő le­
velek. Betegek látogatásáról a titkár 
gondoskodik és nevez ki beteglátoga 
tókat. Gyűléseit tartja minden hónap 
harmadik vasárnapján délután egy 
órakor a titkár lakásán.

Akik tagjai akarnak lenne ezen 
Szövetségnek, forduljanak bizalommal 
a fönti címre, ahonnan minden fölvi- 
lágositást megkapnak 
kárától.

NEW YORK 
CENTRAL 

RAILROAD
EGY FONTOS 

HÁBORÚS IPARÁG

Szerkesztői
Üzenetekban, János fiuk a haditengeré­

szetiénél szolgál masinist mate 
2/c rangban és valahol a Csen­
des Óceáni hajóhaddal van; Jó- BOROS JÓZSEF, MURRAY 
zsef fiuk is a haditengerészetnél CITY, O. — Karácsonyra meg­
van fireman 2/c rangot ért el indítjuk a lapot a megadott elm­
és ő is a Csendes Óceáni hadi- re. Szív. üdv. 
hajók egyikén szolgál, mig 1st- VÁMOS MIKLÓS, ETHEL, 
ván fiuk Camp Davis, North W. VA. — önnek is szól ez az 
Carolinában állomásozik kikép- üzenet. Szív. Üdv. 
zés alatt áll.

pénteken REGGELEN-

Gyüléseit tartja minden harmadik 
hónap második vasárnapján délután 
2 órakor Red Dragonban, az iskola- 
épületben.

Pál és János testvérei voltak 
még a zenekar tagjai, mig húga:

| Agneske, nagyon szépen énekel.
Most persze a prímás és 

nekar vezető bevonult, 
szűnt a háború idejére a zene­
kar is. I

keres Elnök Farn er Géza. Jegyző idősb 
LengyelELSŐSZÜLÖTT FIÚ

Welch, W. Va. — A Nógrád 
megye Litkéről való Balázs Já­
nost és nejét szül. Szabó Klára, 
Brewind, W. Va. derék magyar 
bányászházaspárt uj fiuunoká- 
val örvendeztette meg Irén le­
ányuk, Hattó Imre felesége. A 
kis fiú édesapja katonai szolgá­
latot teljesít.

István, Titkár-pénztárnok 
Louis Gall. Box 7. Red Dragon. W. 
Va. Kerületi delegátus Louis Gall. 
Beteglátogátók: Red Dragonon Lányi 
József: Whitesvillen

FÉRFI vagy NŐI 

Teheráru kezelőket

a ze- 
meg-

az osztály ttt-
RECSKY JÁNOS, SHIN- 

STON, W. VA. — önnek is. — 
Szív. üdv.

MALOMKA JÁNOS, SO. 
CONNELSVILLE, PA. — A bé­
lyeg is beérkezett és elmegy 
majd a naptár. Szív. üdv.

SZAKÁCS JÁNOS, EAST 
CHICAGO. —- Köszönet szives 
jókívánságaiért, igyekezem leg­
jobb tudásom szerint végezni a 
vállalt feladatot.

GORDON TAMÁS, ISELIN. 
Kívánsága szerint cselekszünk. 
Szív. üdv.

-:o:
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MOLNÁR ANDRÁS KÉT FIA
A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ 
SZÖVETSÉG 87-1K OSZTÁLYA 

MONAVILLE, W. Va.

,.JÍln,Ökr.F.?,rka8 Gábar- Tltkár-pén» 
tad»k I^L<iásh ®®ihály. Box 43, Mo 

W ,Va ' ak,nek címére kül 
dendők a fiókot érdeklő pénzkülde­
mények és levelek. A beteg tagok lá­
togatására a titkár-pénztárnok neves 
ki esétről-esetre beteglátogatókat, ami 
kötelességük a tagoknak. Vigalmi bi­
zottság: Farkas Gábor. Veres János 
és Dudás Mihály.

Gyűléseit tartja minden negyed 
Ávben Frank Varga helyiségében, Lo­
gan, W. Va.

Karvenszky La- 
fos. High öoalon Lengyel István.Teljes vagy részidőre

V
KÉT BÍRÓ FIÚ KATONA VERHOVAY SEGÉLY EGYLET 

25. FIÓKJA, GLEN JEAN, W. VA.

Elnök Bernáth János, Scarboro, W. 
Ya. Alelnök Czikora János. Ügyke 
zelő Szüch Imre, Box 292, Mt. Hope, 
W. Va. Kerületi delegátus ^züch Im­
re. Hármas bizottság: Bálint Gyula 
Nagy Sándor és Fekete Antal 

Kérünk minden magyart a vidéken, 
hogy ha nem tagja a Verhovay Se­
gély Egyletnek, csatlakozzon testvéri 
táborunkhoz.
készségesen ad meg az ügykezelő

------------ V--------—
A MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ 
SZÖVETSÉG 71-1K OSZTÁLYA 

HOLDEN, W. VA.

Jelentkezzék
Third és West Jefferson 

Detroit, Michigan

j Van Meter, Pa. — A Borsod 
megye Meszes községből szár­
mazó Molnár András

East Beckley, W. Va. —- A 
Borsod megye Csermely község­
ből való Biró János és neje szül. 
Jakab Margit két fiút adott a 
haza szolgálatába. Gyula fiuk, 
aki a polgári életben Welch,

magyar
bányász és neje Borsod megye 
Mártonyi születésű Pásztor Er­
zsébet két fia szolgálja a hazát. 

József fiuk önkéntesen az ej- 
V. v a.-ban vol ta fagylalt gyár tőernyős csoportot választotta és 

könyvelője, kiképzését befejez­
ve most volt szüleinél szabad­
ságon, mig János fiuk már 
lahol a tengerentúl teljesít szol­
gálatot.

Jelentkezések csak a WMPC 
rendelkezései szerint 

hetők figyelembe.
ve-

BEVONULT KATONÁNAK 
A LOGANI PRÍMÁS

AZ ORVOSI TUDOMÁNY 
elismeri, hogy a legtöbb rheuma- 
tikus bálitalom ellen nincs jobb óv­
szer. mint a méh fullánkjának 
mérge. Ezt tartalmazza a “MUS- 
CULAID”, mely Tóth János honfi­
társunk, az amerikai

Sarah Ann, W. Va. — A Bor­
sod megye Szendrő községből 
való Veres János és az Udvar-

Fórt Benning, Ga.-ban szolgál. 
Az elmúlt hónapban éjjeli gya­
korlatot tartottak és este tiz óra 
tájt kellett kiugraniok a repü­
lőgépből. A fiú olyan szerencsét­
lenül esett egy árokban levő 
szikla darabra, hogy súlyos fej-! 
és nyakcsigolya sérülést szén ve- j 
dett. Most kórházban ápolják, a 
sérült rész gipszben van. Másik 
fia: ifj. András, a repülőknél

Minden felvilágosítási
va-

tanacs
Á ■ Jövő KOtOMfl egymás-
a kapcsolódnak. Harminc eves gyakorlat 

#s komoly sikerek. Fogadok férfiakat, ■&. 
®cet egyaránt és csak hétköznap. Levél beli 
jnegkerwéshe, mellékeljen egy dollár kéjt

helymegye Bögöz községből va­
ló Bencze Ágnes szülők Mihály 
fia bevonult katonai szolgálatra. 
A tehetséges fiú igazán megfe­
szítette erejét, hogy a high

-1

, . magyar egye-
t®mi méhészeti szakértőnek a ta­
lálmánya. Fájdalom nélkül gyó­
gyít: arthritist, rheumát. sérvet, 
viszketegséget, csipő és derékfá 
jást, viszértágulást. görcsöt és 
htilést. Már az első használat ja^ 
vulást hoz. Masszírozó orvosi ren­
delők és kórházak is használják. 
Réren INGYENES bővebb ismer­
tetést és meg fog győződni a va­

lóságról. —- Pontos cim:
John Toth, Holy Cross, Indiana 

(1944 IV. 30)

SUITED STATES 
DEFENSE

BONDS
Irén leányuk okleveles ápoló­

nő a St. Francis kórházban 
Charleston, W. Va.-ban. A derék 

schoolt elvégezhesse.. Éjjel a tip- házaspárnak még két leánya 
lin dolgozott, hogy nappal isko- van: Margit férjezett Radachio 
labet járhasson. Kitűnő zenesz Janosne es Ilona férjezett Dec- 
és a Veres Testvérek zenekara kér Richárdné. 
közkedvelt volt a bányavidéken, Mairland, W. Va.-ban

Elnök Demjén 
Marosi Sándor.

„ANI>
STAMPS Sámuel. Alelnök 

Titkár-pénztárnok 
Sülé** József, elme Box 260. Holden, 
W. va„ kinek elmére küldendők az 
osztályt érdeklő pénzküldemények és 
levelek. Beteglátogató Marosi Sándor.

Gyűléseit tartja minden harmadik 
hónán harmadik vasárnapján

Ilii’ TÓTH BORBÉLY JOLÁN
1035 W. SAMPLE ST., SO, BEND, IND 

________ Jan. 27
I

Ö tanítónő és Stefszolgálato< valaho1 Ang- Hirdessen Lapunkbantanít. a tit­
kár lakásán. Holdén 21-ee nléz. ház- 
szám 488. BUY U. S. WAR SAVINGS BONOS

l .

. j ‘

ff

:

/

■I

Egyleti Kalauzok

j

I
%

i
.•
■

.

:

<

ÍV

r

t
Y:

V

BUY

L

\b
 \ 

\ n

- 
U

*-
 • * 

'tr
M

-  -
--

—
.u

V
.- 
..L

 -


